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Sale Number 378 - Tuesday 30t September 2025
NEW VENUE

To be held at:
The Bowdon rooms, The Firs, Altrincham, WA14 2TQ

AUCTION STARTS AT 2.00 P.M.
VIEWING times: On the auction day from 9.30am to 1.15pm

Viewing at our offices prior to the sale by appointment
267 Middlewich Rd, Northwich, Cheshire, CW9 7DR - Tel 01606 40047

Bid and view on our website at www.stampgroup.net

TERMS OF BUSINESS
POSTAL BIDDERS: POSTAL BID FORM AT THE BACK OF CATALOGUE. SUCCESSFUL BIDDERS WILL
BE NOTIFIED BY PROFORMA INVOICE. CREDIT CARD PAYMENTS DESPATCHED IMMEDIATELY.
TELEPHONE BIDS:THESE CAN BE MADE PRIOR TO THE SALE BY RINGING 01606 40047. IF YOU
WISH TO BID 'LIVE' DURING THE SALE PLEASE TELEPHONE TO BOOK YOUR CALL.

ROOM BIDDERS: PAYMENT BY CASH, CREDIT OR DEBIT CARD (no surcharge), CHEQUES UP TO £50
O TO KNOWN CLIENTS OR BY PRIOR ARRANGEMENT

PLEASE NOTE: A BUYERS PREMIUM OF 15% (INCLUSIVE OF VAT) WILL BE ADDED TO YOUR
INVOICE. THIS WILL BE ITEMISED SEPARATELY
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ARRANGEMENT FOR SALE 378
Tuesday 30th September 2025
(1) Postage Stamps of the World - Collections & Mixed lots Lots 1 - 40
(2) Omnibus, Revenues & Cinderellas & Thematics, Postal History. Lots 41 - 77
(3) Postage Stamps Classified by Country of Origin Lots 78 - 636
Customers wishing to leave and collect their lots may do so at any time
Viewing by appointment only at the office or
At the Bowdon Rooms on the day of sale from 9.30am til 1.15pm

Auction to start at 2pm

Full Colour Images available to view at our website www.stampgroup.com

MIXED LOTS
1 A Large moving box containing mainly European
material incl Netherlands FDCs, Switzerland, Vatican
City, stamps on stockcards, small cover albums with early
to modern covers, useful sorter, heavy lot! £100

2 A Large moving box containing mainly European &
United Nations material incl Netherlands FDCs, U.N.
FDCs stock in shoebox, dozens of FDCs in many smaller

cover binders, Vatican City, etc, useful sorter, heavy lot!
£75

3 Accumulation being the balance of a vendor estate with
some better incl Leeward Is. GVI £1 (2 diff) mint, France
1936 50f ultr. on rose air fine used, GB 1841 2d blues
range incl three pairs, bundles of QV GB commercial
covers incoming and outgoing from Isle of Man, WWII
censor mail, SG Monthly magazine from 1902-03
includes black and white plates and a wide range of
information on stamp differences from Colombia, NSW,
German states etc. Some bundleware, intr musty lot.
£85

4 Accumulation in a carton with 1000s in envelopes on
and off paper, loose in small boxes, ete, plenty to sort
here! £50

5 Accumulation in a carton with 1000s in stockbooks
large and small, junior albums and loose, noted Canada
early to modern, plenty to sort here! £50

6 Accumulation in TWO boxes with country sections in
folders for European areas, Liechtenstein FDCs
duplicated stock in shoebox, large accumulation of
postcards and FDCs including Austria, Germany,
EUROPA sets, Switzerland, ideal for online seller etc,
100s. £75

7 All world Miscellany in a stock album 1880s-1950s
mostly postmark accumulation with New Zealand QV to
GVl issues with clear cds postmarks, similarly Canada
QV onwards with many nice postmarks, plus KUT Br.
Africa with many towns and villages, plus various from
around the world, noted NZ 1967 Timber numbered
gutter pairs U/M. Diverse lot. £300

8 BOX with a worldwide accumulation in nine old time
albums and ledgers for many different countries early to

middle periods, mint and used. Nice original lot, 100s.
£75

9 BOX with a worldwide accumulation in stockbooks
and loose, noted West Germany, Czechoslovakia in
stockbook, Russia 1960s collection, Liechtenstein a large

stock in an overfilled stockbook, plus much more, 1000s.
£75

10 BOX with a worldwide accumulation incl countries
sorted into envelopes, Strand old time album with some
China Republic to $2, Chunking 16¢ca lilac mint, Belgium
in stockbook, Czech. on leaves ete, 1000s. £ 65

11 British Commonwealth: Accumulation in carton on
leaves, stockcards and loose noted S. Rhodesia 1924 to
6d, 1938 to 5s, Canada QV-GV on pages incl 5¢ red
beaver (3), club booklets, large stockbook with India
states on stockcards, Gilbert & Ellice Is. QEII on leaves
STC £160 etc, 100s. £65

12 British Commonwealth: Accumulation in carton on
leaves, stockcards and loose noted large stockbook with
m & u, all periods, Malayan states to $5, Gibraltar, St
Lucia mint QEII colln STC £175 with vals to $2.50, Hong
Kong postmarks etc, 100s. £65
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13 British Commonwealth: Accumulation in carton on
leaves, stockcards and loose noted large stockbook with
m & u incl KUT QEII to £1 plus official £1 mint,
Mauritius QV to QEII colln, Malta QEII on leaves,
Selangor to $2, Gambia Birds set mint, colln STC £200+,
Gibraltar, Tristan Da Cunha QEII colln mint, Br.
Honduras, St Lucia mint colln, plus more, 100s. £ 85

14 British Commonwealth: Accumulation in large
shoebox with odd better in small pocket display books all
periods, QV- QEII, mint and used, many different
countries incl Australia Roos, Br. Africa, Australian
states, few GB QV surface printed to 1s, then large
amount of modern QEII on cards U/M, mint & used incl
some Royalty issues, Australia incl Navigators to £1,
BWI, N.Z. Health M/S etc. 100s. £75

15 British Commonwealth: Accumulation in large
shoebox with odd better on stockeards, pages and loose,
all periods mint & used, noted QV on manilla stockpage
all with faults incl Australian states, Ceylon QV 9d & s,
USA 90c carmine, Tristan Da Cunha QEII to 10s mint,
Transjordan, Rhodesia 1910-13 5s double head unused
heavily thinned, India, Falkland Is., Turks & Caicos 1919
War Tax ovpt in pairs (38), dozens of old time pages with
QV-GV duplicated values including Bahamas, Barbados,
St Vincent, Br. Guiana, Trinidad & Tobago, ideal for

postmarks / varieties, (100s). Nice original sorter lot.
£75

16 British Commonwealth QV-QEII mint & used
collection in an album, noted 1860-67 Tasmania 6d
Chalon strip of 4 pen cancel used, 1871-72 Queensland
20/- (minor perf faults), 1935 Gold Coast SJ 1d showing
variety 'extra flagstaff UM (SG113a) in marginal pair
with normal, 1946-49 Falkland Is. Dep. set in blocks of 4
M each showing variety 'gap in 80th parallel' (margins
creased on a couple vals). Also incl Germany with M/S
range. £250

17 British Commonwealth: Useful range of country
collections on pages or old time leaves noted Aden incl
squared circles on India, Barbados QV-GV on old leaves
with valuable assembly, Bermuda GV keyplates 2s, 2/6,
10s fine used (high cat), Cyprus QV-GV on old leaves,
Grenada collection, Hong Kong, India, Gwalior officials,
K.U.T. GVI 55 (3) mint, Nigeria colln, N. Rhodesia GVI
sets mint (appears complete for the period), Nyasaland
GVI mint incl 1938 set (Cat £225), PNG, S. Rhodesia
GV/GVI mint & used colln, enormous cat value£ 2000

18 Carton containing 4 shoeboxes of all world variety in
packets, loose off paper, covers etc. Many stamps to sort
through. £20

19 Clearout in a carton with many albums and
stockbooks, world countries, possibly odd better. Heavy
lot. £25

20 Collector's Clearout: A hefty accumulation in five
well filled boxes mainly commoner Great Britain in

stockbooks, PHQ cards, some empty albums and binders,
odd scattering of worldwide in junior type albums. Heavy
lot! £50

21 Collector's Clearout: A hefty accumulation in five
well filled boxes mainly commoner Great Britain in
stockbooks, some empty albums and binders, sparse
Bulgaria & Czech. binders, odd scattering of worldwide
in junior type albums. Heavy lot! £50

22 Collector's Clearout: A hefty accumulation in five
well filled boxes mainly commoner Great Britain in
stockbooks, empty albums and binders, Vatican City
FDCs and stamp sets mint & used, GB FDCs duplicated
stock of Havering 1980s issues, Canada, worldwide in
junior type albums. Heavy lot! £50

23 Collector's clearout in eight boxes and crates, empty
albums and stockbooks, Netherlands kiloware, GB
commoner ete, 1000s. £25

24 EUROPE - Balance of an estate lot in a large
removal box includes 10 albums and stockbooks with
better noted Belgium Congo, Netherlands, Vatican City,

also United Nations thrown in, Liechtenstein FDCs etc.
£100

25 Extensive accumulation in a box of old auction lots
on stockeards, in albums and stockbooks, better seen incl
Saar 1949 UPU set, Channel Islands German Swastika
forged ovpts sets in folders, returns ete, needs careful
sorting, 100s. £75

26 Large accumulation in three boxes containing world
and omnibus on leaves, packets etc. Also sparse USA
Davo album and fdc's. £20

27 Large box of worldwide in albums, stockbooks,
noted Belgium off paper in bags, commercial covers,
various mint and used, 1000s. £26

28 Large box of worldwide in albums, stockbooks,
noted GB QV onwards, various mint and used, 1000s.
£35

29 Large clearance accumulation in four boxes of world
mix on leaves, albums etc. but also including GB

commems on paper, fde's and some empty albums.
£20

30 Large worldwide collection of all different A to Z
sparsely filled in 51 lever arch binders, some with only a
few stamps on home printed pages, early to modern
housed in seven large removal boxes. Mainstream
material and heavy lot. £250

31 MARITIME Postmarks: Extensive collection on
dozens of album pages in two folders with 100s of
worldwide singles on and off paper many with Paquebot,
Posted on Board, boxed Ship cancels, Paquebot Trinidad,
Posted on the High seas, French colonies, strength in
B.W.L., Sudan TPO, Railway P.O. incl German in USA,
Canada, Cuba, Port of France Cayenne, Italy, Singapore,
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China with PAQUEBOT h/s, Sarawak, NZ, Australian
states, Dutch paketboot, Liverpool on Liberia, Guinea,
UK Plymouth cds on Br. Colony defins EDVII onwards,
Falkland Is, part oval cancel Posted on Board, Brazil
cancelled with Posted on the high scas, Straits Sett. Hong
Kong Macau (7), Macau with Hong Kong cds (3), Canton
on Macau, Newfoundland, Japan, CGH, Colombia
earlies, mostly 1930s to modern. Also section of W/W
TPO cancels incl early N.Z., (Approx. 1000++). A
lifetimes collection £400

32 Regent & Global huge battered albums with 1000s of
worldwide stamps mint and used, all periods, with huge
range of different countries, mainly mainstream but ideal
for pricing up on pages or adding to a collection. Heavy
lot in two enormous albums. £150

33 Shoebox with all world accumulation in packets,

stock cards etc. Interesting variety to sort through. 100's.

£20

34 Thousands off paper of worldwide in a carton,
possibly 7000+++. Great sorter lot. £25

35 THREE Large boxes containing Channel Islands &
Isle of Man with dozens of FDCs, mint and used loose, in
albums with mint face etc, plenty to go at here. £75

36 THREE Large moving boxes containing mainly
Netherlands material incl modern presentation packs,
FDC ETB in binders, one box of on paper mainstream
defins etc, heavy lot! £75

37 USA Railroad Share Certificates: Attractive small
group including 1939 Baltimore Ohio Railroad 2 shares
at $100 each with Interbond AG Guarantee certificate,
1969 Chicago, Rock Island & Pacific Railroad Co., 1957
Allegheny & Western Railway, 1958 Seatrain Lines,
1927 Trust Certificate, 1942 The New York & Harlem
Rail Road Co., 1940 Old Colony Railroad Co., 1956
Delaware Lackawanna & Western Rail road Co., 1961
Western Maryland Railway Co., 1950 Pittsburgh & West
Virgina Railroad Co., few faults mainly fine. (11).

£75

38 Worldwide accumulation in a carton with dozens of
album leaves, stockcards and loose middle to modern,
stockbook of West Germany, German states on old pages,
world in stockbook, plenty to sort, 100s. £50

39 Worldwide accumulation in a carton with dozens of
envelopes sorted into countries middle to modern,
stockbook of W/W, Far East & Middle East, thematics in
stockbook, Germany stockbook, foreign on leaves etc,
100s. £50

40 Worldwide small group on stockcards and on leaves
in a small flat box including Wurttemberg on old time
leaves, Cyprus 1990 year pack, Netherlands, Japan,
France incl war orphans 1f on 5f + 5f mint (faults SG 395
cat £200), Romania classics, Greece Hermes imperfs to
801 incl 11 brown mint examples, GB 1988 cover signed

Spike Milligan, Ireland Dollard overprint proofs with
defaced die on part ledger page, French Algeria &
Morocco etc, intr lot. £150

ACCESSORIES
41 EMPTY Albums and binders in a carton plus another

heavy box of various catalogues and books. £15
OMNIBUS
42 1935 Silver Jubilee: Album with collection of 27

different sets fine mint plus a few other stamps of the
period. Cat approx £450 £100

43 1937 Coronation collection of First Day Covers
mainly plain or registered to UK bearing full set tied local
CDS's incl Aden, Cyprus, Falkland Is. (2), GB 1939 (not
first day) illustrated with Long May they reign coloured
label, etc, not all First Day but attractive collection all the
same. (54 covers). £55

44 1937 Coronation lot of FDC's, all complete sets on
illustrated (7) and plain (11) all with filing holes at base,
plus a fine illustrated example from Newfoundland with
complete set of 11, then an unusual lot of forgeries (14)
again in complete sets manufactured by a George
Whitehurst with additional information on these which
were recently offered for sale at £15 a cover ina
Philatelic magazine. Interesting lot. (33) £60

45 1937 Coronation mint collection in special album incl
Newtfoundland long set. Fine. £48

46 1937 Coronation sets mainly complete mint in special
album. £30

47 1937 Coronation sets of three on mainly st day
covers for twenty one different countries incl Cyprus,
Hong Kong, Falkland Is. etc, many are registered. (21).

£40

POSTAL HISTORY

48 1931 (June 10) Vaduz - Lausanne Flight - Postcard
(Zeppelin flying through the mountains) Vaduz
Liechtenstein to Geneva flown by Zeppelin June 1931.
Bearing 1F Zepp tied red flight cachet and rare VADUZ
/C/ 10.VL31 cds alongside (adds 15% premium) and
Lausanne 10.VL.31 cds applied over printed airmail
etiquette. Handstamped Sieger in magenta on obverse.
Sieger 110Da. Sieger €4312 (€3750 + 15% premium).

£850

49 1956 Forged Zeppelin cover RSS De Lettonie to
Helsinki bearing Russia 1931 Zeppelin Air 35k green
imperf, 2r blue perf corner marginal plus 1932 15k black
tied 1956 cancels altered to 1936. Impressive looking
cover, original flight £100s. SG 585b, 587 & 592.
£36

50 1963-64 USS Thresher Search dive cacheted covers
for first and second dive one signed by the commanding
officer, plus 1967 Memorium ovptd cover. On 10th April
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1963 Submarine Thresher sank in deep diving tests 220
miles off the coast of Massachusetts killing all 129 crew
and shipyard personnel on board. It is believed that

flooding in the engine room sank the submarine. (4 diff).

£25

51 A very good worldwide accumulation of loose covers
from early to modern with interesting throughout
including Iraq WWII censor, France 1951 Red X, Russia,
Latvia, P.O. in China 1900 Germany Seapost, Arctic and
Antarctic Mail incl nice expedition covers, posted at Sea,
Norway, Canada, Japan Philatelic Week, China, New
Zealand EDVII PPCs used, 1934 Trans Tasman 7d tied
on Ist flight cover, 1937 l1st flight to USA, Australia
1935 Relief Flight multi signed cover (toned), Italy pre-
stamp mail (5), 1854 NY to Br. Pkt to Paris with 19 h/s
chargemark, Rhodesia 1911 1d double head on PPC of a
hunters camp posing next to a Lion and Antelopes,
Gambia 1938 FDC, Ascension 1938 FDC, mixed
condition, useful quantity, ideal for resale. £250

52 British Post Offices in Turkey: 1894-1900 40pa on
2% d grey GB Postal stationery envelopes used to
Germany, mainly Constantinople cds cancels, one with
BEYROUT hooded cancel to Cairo, plus two unused
surcharges envelopes for the same rate. (8 used, 2
unused). H& G 1. £225

53 British Post Offices in Turkey: 1899-1901 Four
stamped covers and cards three with 40pa on 2'2d tied
Smyrna, Constantinople, & Beyrout hooded cancel, plus
PPC of City with GB "2d green or 2d vermilion both tied
Constantinople cds. (5). £65

54 India and states: Interesting group of native covers
and letters in a folder crom circa 1910-15 including
Experimental Post Office, Kishengarh prestamp covers
(1), Hyderabad incl P/S cards, unused envs incl la4p
green on buff envs, 6p P/S cards unused Nizims
Dominions, etc, intr little lot. £30

55 Israel: Large group of commercial covers from 1948
onwards including 1948 (16 May) Coins low value singles
to 50m on illus FDC to UK, 1956 PPC 24th Zionist
Congress, WWII censor Haifa to UK, 1953-55 incoming
postage dues, 1948 provisionals on regd cvr from
Jerusalem, 1951 Herzl death illus cvr, 1949 incoming
censor from Chile, 1949 outgoing censor to Denmark,
1948 Australia to Jerusalem with Israel censor, 1949 red
censor label on reverse, 1950 Austria to Army post office
No.475 Israel Army, 1948 Flying Scroll set 5 on FDC (no
tab), 1954 Censor Tel Aviv to UK, 1952 Menora with
half tav illus FDC, airs on 1954 censor cvr to USA, intr
group. £235

56 OIL Themed covers collection from early to modern
from Canada QV onwards with dozens of different oil
companies, retail and wholesale, including illustrated and
attractive envelopes for Samuel Rogers & Co., The
Queen City Oil Co., Imperial Oil Co., Eastern Oil Co.,

Canadian Oil Co., Enarco, White Rose, etc approx. 200.
Beautiful lot being a lifetimes work. £400

57 Paquebot Postmarks on single stamps and pairs
mainly QV onwards incl NSW PACKET POST boxed
over two stamps, Leeward Is. Posted on the high seas,
Bahamas, Australia loose-letter, Victoria Paquebot,
Barbados pair MS Colombia etc, nice little group. (20).

£20

58 POSTAGE REFUNDED - Violet handstamp on four
1949 Covers Bath to China to same correspondence
bearing 1s & 3d adhs tied Bath wavy line machine cancel
each addr to different town in China incl Peiping,
Nanchang, Tsingan & Igfeng, Some creases, most unusual
and interesting group. (4). £180

POSTAL HISTORY - ZEPPELIN POST
59 Zeppelin Forgery: 1935 Argentina impressive multi
franked cover with Argentina adhesives tied cds cancels
with GRAF ZEPPELIN Eagle 2 h/s inred and forged
Zeppelin label, each tied with forged GRAF ZEPPELIN
/Z/10.9.35/30./ A cds cancels. Addr to Germany, nice
fabricated cover. £25

REVENUES & CINDERELLA
60 Victoria: 1886 P.12% Wmk upright £100 rosine used
with pen cancel with rough perfs, Barefoot 31D, SG 288a
f.c. £150

61 1900 Manchester Philatelic Society War Fund VRI
label in blue and lilac in complete sheet of 12 mint, right
margin has small part missing, attractive block. £ 80

62 Ecuador: Collection on printed pages in a binder of
approx 210 all different revenues 1881-1925, good range
of issues, ideal for expansion. £100

63 Germany Propaganda Forgery: Barbados Liquidation
of Empire overprint used wavy line wmk paper for 1d &
2d. Michel 10 IV ¢, 12 TV ¢, €280. £80

64 Great Britain: 1971 QEII Land Registry top left
corner marginal imperf £1 claret and black proof block of
six unmounted mint, very fine. £85

65 Great Britain: QV Probate £5 attractive strip of three
used, perfinned Crown over PROBATE, neat pen ink
signature. Attractive multiple. £30

66 Great Britain: QV Probate group of 24 including
multi combinations off documents to make high face
values including £6 pair, £5, £2, £1, etc all perfinned
Crown over PROBATE, plus combination £6 pair + £5
pair + 10s & 5s. Mainly fine for these. (24). £75

67 Griqualand: 1877 Is purple-brown with G type A on
CGH revenue showing overprint inverted variety, taken as
forgery, tones. Intr curio. Barefoot 41 var. £20

68 Hong Kong: ¢1945-8 5¢ on 8¢ RECEIPT STAMP
overprint unmounted mint, Barefoot 2. £35
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69 Italy: Passport Stamps imperf overprinted SAGGIO
on a presentation sheet numbered 122 showing 11 green,
1.501 brown and 101 pale purple, marks on the printed
sheet commensurate with the age. Intr album piece.
£150

70 Queensland: 1866 Cypher - Crown over V R pair
black on white labels affixed to revenue documents.
Usual rough perfs. £20

71 Stellaland: 1884 Lion & Shield 2/6 grey & 10s
vermilion used, both with toning and or faults, Barefoot
5&7. £30

72 Stellaland: 1884 Lion & Shield 2/6 grey unused, very
sound, Barefoot 5. £25

73 Stellaland: 1886 Monogram overprint in violet Lion

& Shield 1/6 olive-grey unused, very sound, Barefoot 12.

£20

74 Unappropriated Die Proof 1/6d black on yellow
paper unused imperf, very fine. £125

75 USA: Internal Revenue $25 blue and black neatly pen

cancelled in violet ink, very sound for these, Scott R130.
£250

THEMATICS
76 Airmails: New Guinea; 1939 AIR MAIL POSTAGE
Set of 11 values to 2s fine used, SG 212/222. £100

77 Aviation - A large well filled 64 sided stockbook
with dozens of mint and used sets middle period to
modern from many different countries incl M/S noted
Romania, Belgian Congo, China airs mint, Post
independent France colony airs with high face values,
Cyrenaica 1934 Colonial Exhib airs mint, Germany 1934
Count Zeppelin 3m m/m, Newfoundland 1931 air to 50c
mint, S. America countries, Russia 1944 Liberation M/S
imperf mint, Italian Somalia airs m & u, Italian Trust
Terr.) 1950 air almost complete incl top 3 key vals mint
(SG 252/4 cat £250), Western Airways Canada labels
blks of 4 mint, Br. Columbia, Fairfield labels mint, etc,
100s. £360

ADEN
78 1937 Dhow 10r olive-green hinged mint, top value,
SG 12. £250

79 1937 Dhows set to 5r hinged mint, fine, SG 1-11.
High cat. £180

80 1939-48 Complete set of 13 unmounted mint, SG
1/27. £50

81 1945 (15 Jan) registered first day cover bearing 1a,
2a & 14a values tied ADEN cds cancel sent airmail to
UK. £25

82 Collection 1937-1960 of approx. 150 stamps, mainly
used neatly arranged on leaves in display sleeves includes
Aden squared circle on India 3a, Aden CDS on India 3a

CDS, 1937 Dhow to 8a mint, 1939 to 5r, 1951 surcharge
set 11 mint (Cat £85), etc. (c.150). £100

ADEN - STATES
83 1942-63 mainly mint collection on leaves for Kathiri
State of Seiyun 1942 set, 1048 RSW set, Qu'aiti State in
Hadhramaut 1942 set, 1963 full set, STC £370, fine. (95)
£75

ALBANIA
84 Stockbook with better mint sets and some used
ranges noted 1925 Return set m, Proclamation set m,
Republika ovpt set m, 1929 King Zog Birthday set mint
(Cat £162), 1938 Royal Wedding set 8 mint (Cat £43),
1945 Red Cross surcharge set 4 mint (Cat £87), 1946
Assembly ovpt set m (Cat £52), 1950 air set m (Cat £50),
1964 Olympic Games M/S both perf & imperf mint, plus

ranges of commems, STC £925, useful assembly,
£215

ASCENSION
85 1938 (12 May) First Day Cover regd Roger Wells to
UK bearing 7 different values to 1s cancelled registered
ovals on first day of issue. Some tones. £35

86 1946 Victory set of two on cover in blocks of 10 (2
on front, 2 on back) sent registered to Jamestown St
Helena tied ASCENSION / C/ 10 NOV cds's. SG 48/9.

£24

AUSTRALIA
87 1913-1936 Collection mint and used with better
throughout including 1913-14 used to 1s & 5s, 1913 6d
Kookaburra used, 1914-20 GV incl 4d shades (6), 1915
Roo to 2s brown, 5s (2 heavy used), 1918 to 1/4d (2),
1924 1d no wmk mint (SG 84), 1926-30 set used, 1927
2d & 4d mint (Cat £105), officials OS perfin mint and
used on commem issues, OS ovpt on Kingsford set 2 used
(Cat £130), 1932 6d chestnut Roo mint (Cat £55), etc.
(240). £400

88 1915 Wmk Narrow Crown 6d dull blue mounted mint
with hinge remains, well centred, SG 38b. £30

89 1932 Bridge 5s bottom marginal John Ash imprint,
mounted mint with gum wrinkles and thin spot, fine
appearance. SG 143. £150

90 1934 (17 Nov) Centenary Stamp Exhibition
hexagonal cancel on typed cover Melbourne to Terang,
Victoria. Very fine, £25

91 1945 (23 Jan) Italian POW printed 1s airmail POW
letter sheet ( B & W POW?2) from Italian POW to Rome
from Camp No.5 Myrtleford Victoria. Censored and
message dated 21st Jan. Usual faults. £60

92 1964 Christmas 5d unmounted mint showing red
colour omitted variety, very fine, BW 281c. £65
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93 GV Duplicated range of 100s including 1d green
(approx 200-300), 1%d scarlet (approx 200-300), 2d
scarlet from different later printings to 1931, ideal for
variety hunters. £50

AUSTRALIAN STATES
94 South Australia: 1855 1d dark green PAIR with good
margins on three sides, slightly cut into on left side with
neat O barred ovals, few minor faults but scarce pair, SG
1. £250

95 Victoria: Registered Imperf s tied to original 1856
cover Castlemaine to UK, one stamp top right has been
removed (cut out) with the 1s four margin example tied
oval numeral cancel sent per overland mail Castlemaine,
red '34" manuscript charge mark and crayon charge mark,
with London Crowned REGISTERED h/s ( smudged) on
arrival. Nice range of backstamps. Rated x 8 on cover.
SG 34. £250

96 Western Australia: 1854 1d black Swan neat three
margin example with light barred duplex, some faults incl

closed tear at the base and blunt top right corner. SG 1.
£50

97 Western Australia: 1855 1s brown neatly used
example with four margins and '3' numeral barred oval
postmark of Perth, noted pin hole and slight thinning
otherwise does not detract from the handsome example,
SG 4c. £110

98 Western Australia: 1859 6d grey-black fine used two
margin example neatly cut all round with barred cancel in
black, above average for these, SG 10. £250

AUSTRIA
99 Binder with a mainly mint range on Hagners a very
useful assembly incl 1948 Costumes 1s red mint, 1950
Birds 3s & 5s U/M (Cat £380, very fresh), many other
middle to modern sets and ranges with better cat
throughout, also few non related. £125

100 Extensive mint and used collection in springback
album on dozens of album pages from 1850 to 1971 incl
imperfs to 9k used, 1867 to 50kr used, 1874 to 50kr m &
u, 1890 set used, early 1900s mostly complete, 1910 80th
Birthday set to 1k used (Cat £250), 1933 Ski set mint
(Cat £400), 1935 air set m & u (Cat £120), 1936 Ski set
m (Cat £100), 1936 Welfare set used, 1945 Hitler ovptd
top values mint (Cat £300+), 1949 Welfare Fund set m
(Cat £115),1950 Plebiscite set m (Cat £195), 1950 Birds
set (3s & 5s U/M cat £380), etc to 1971. Huge cat value
and qty. £450

BAHAMAS
101 1859 1d plate proof in black top marginal example
imperf on rough thick card, very fine. £120

102 1940 (6 May) Posted in the Williamson
Photosphere printed illus cover commemorating the
100th Anniv. of the Penny Black bearing GVI 4d tied oval

SEA FLOOR /Bahamas / MAY 6 1940. Corner bends as
usual. £40

BAHRAIN
103 1933 KGV 5r Ultramarine and Purple fine mounted
mint with inv wmk (SG 14w). £55

BARBADOS
104 1852-1875 QV Early collection of (69) stamps on
album leaves notable stamps/sets are 1852 Y2d Blue mint,
1855 1d Pale Blue fine used, 1871 4d Dull Red-Rose fine
used, 1873 3d Brown-Purple fine used and many more
worth viewing. clean and tidy lot. £260

105 1855 (1d) deep blue fine used '1' numeral cancel and
four nice margins. SG 10. £22

106 1903 2s6d Violet and Green mounted mint wmk
crown CA. SG 115. £50

BATUM
107 1919 10r on 10 on 7k blue fine used cds cancels,

very fine, SG 10. Scarce stamp, only 298 issued.
£250

BECHUANALAND
108 1894 ( 7 Auf) Commercial cover Vryburg to
Mafeking bearing GB ovptd Y2d vermilion as four singles
to pay 2d rate tied 555 duplex cancels and VRYBURG
cds alongside, arrival backstamp. Fine and seldom seen.
SG 9. Cover multiplier x 80 (Cat £5 each). £200

109 1909 (Nov) Interesting cover Gaberone to
Mafeking bearing GB ovpt '2d vermilion pair tied
GABERONE B.B. cds sent on printed letter Paramount
(crossed out) Chief Segoma / LETSHOLATHEBE and
two large strikes on reverse, one for OFFICE OF
POLICE / GABERONE and further larger RADDOZO
MOGOLO / KGOSI TAWAMA / SEKGOMA
LETSHOLATHEBE / KGODI, Lion and Antelope h/s in
purple. Crossed out in manuscript ink pen. MAFEKING
arrival b/s. Some faults but intr all the same. £75

110 Twenty GVI Covers from an original
correspondence to Central News Agency in
Johannesburg. Many different postmarks tying GVI 2d
brown defin incl LOBATSI, SEROWE (9), PALAPYE,
MAHALPYE, FRANCISTOWN, MOCHUDI,
RAMOUTSA, most are slit to open out. (20). £100

BELGIUM
111 1849-61 range of 20c blue (shades) with mainly 3-4

margins, numeral cancels incl 1849 20c (5), 1861 (4).
£45

112 1864-65 40c carmine-rose pairs for two different
printings incl SG 19 & SG 23. Sound used 45 numeral
heavy, or part numeral lighter cancel. (4). £36

113 1915 Large printed manilla envelope with 1912 set
of 11 to 5f, plus 1914 Red X values (low vals) plus 1915
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Red Cross set of 3, all neatly tied LE HAVRE SPECIAL
cds cancels, registered with similar etiquette. Few gentle
bends (2 vertical) otherwise impressive album piece. SG
133/143, 151/2, 154/55, 157/159. £85

114 1957 Belgian Antarctic Expedition miniature sheet
mounted mint, creasing and winkled. SG MS1620. Cat
£225. £45

115 1961-1981 Attractive mainly complete mint
collection neatly arranged in a large printed Yvert album
in green with sets, miniature sheets, etc, many 100s,

attractive collection for expansion. Approx 700+
£160

116 1961-1999 Modern unmounted mint collection of
mainly commem sets, plus miniature sheets and some
covers, huge range of issues neatly arranged in 22 ring
album, high cat value. 100s. £100

117 Anextensive mint and used collection from 19th
century to 1992 with enormous catalogue value neatly
arrange in French peg fitting album on plain leaves, many
sets and part sets with better values, mint defin and
commem sets galore, huge amount of material STC
€4600+. Ideal for expansion. £600

118 Essay: c1869 50c design in unissued sage-green
colour imperf printed ESSAI on reverse, fine. £28

119 Proof: ¢1850 20c design in grey on india paper
unused, good to close margins, fine. £28

BERMUDA
120 1918-22 Keyplates mint assembly incl 2s (toned
gum) with broken left scroll variety (SG 51b be, cat
£275), 2/6 black and red on blue, 4s black and carmine,
5s deep and carmine-red on yellow, 5s deep green and
deep red on yellow. (5). £130

121 1924 2s Keyplates mint incl 2s purple and bright
blue on pale blue, 2s purple and blue on grey-blue, sound,
SG 88& 88g. £40

122 1927 2/6 black and carmine on pale blue hinged

mint showing nick in top right scroll variety, fine. SG 89c.

£120

123 1929 2/6 black and red on blue hinged mint
showing damaged bottom right leaf variety, fine. SG
89¢f. £150

124 1935 Silver Jubilee 1d deep blue and scarlet
bundleware with approximately 700+ examples, ideal for
variety hunting. SG 94. Cat £1750. £50

125 1938 £1 purple and black on red mounted mint,
showing ER of BERMUDA joined variety, occurs in its
full state on the 1938 printing only, SG 121a.  £380

126 1938-53 Keyplates collection of 25 mint and used
examples, noted Mint 2s (3), 2/6 (3), 5s (2), 10s 3), 12/6,

£1 (2). Used 2s (3), 2/6 (3), 5s (4), 12/6 BOAC violet
d/s, identified by SG No. but not checked. (25). £300

127 1941 3d black and deep blue in a complete
unmounted mint sheet of 60, folded in half, plate 2a,

Bradbury Wilkinson imprint, very fine. SG 114a.
£55

128 1951 (19 Apr) BERMUDA 3/4D POSTAGE PAID
oval /s in violet on Y4d brown postal stationery wrapper
cancelled IRELAND ISLAND cds, sent locally. Very
fine. £35

129 1952 (5 Sept) S.S. Silverstar typed cvr to Germany
bearing 2%4d light blue & sepia-black strip of 4 and 1/6
brown tied large violet SHIP MAIL / NASSAU cds's,
with small blue label MAILED ON BOARD CRUISE
LINER SS SILVERSTAR tied by similar Panama RP h/s.
Attractive cover. £25

BOTSWANA
130 1974 Minerals Complete set of 14 unmounted mint,
SG 322/35. £22

BRAZIL
131 1843 Worn Impression 30r black a superb fine cds
used example with 4 large margins and decent part
GERAL cds cancel, very fine for these, Scott 1b.
£160

BRITISH ANTARC. TERR.
132 1969 £1 red and brownish-black hinged mint, fine,
SG 15a. £48

BRITISH EAST AFRICA
133 1903 Large cover (faults) bearing 1896 la carmine
rose x 5 examples for 5a rate to Germany tied incomplete
cds cancel sent via Mombasa. Wrinkles otherwise nice
commercial cover. £45

134 1921 Wmk MSCA 2r red and black on blue
mounted mint, fresh, SG 72. £38

BRITISH GUIANA
135 1860 Framed in corners 4¢ blue fine used AO3

duplex cancel, large 3 margin example, sound, SG 21.
£85

136 1860 Framed in corners 4c blue superb fine used
BERBICE double arc cancel of SP 11 / 1866, good to
large 4 margin example, sound, SG 21. £250

137 1860 Framed in corners 4c blue very fine hinged
mint, large part original gum, god to large four margins,
attractive example. SG 21. Taken 'as is'. £85
138 1881 1 on 12c brownish-purple OFFICIAL PAIR
showing type 21 surcharge (SG 153) fine used with

GEORGE TOWN squared circle cancels of 1885, SG
153. £50
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139 1881 1 on 12¢ brownish-purple OFFICIAL top
marginal PAIR showing type 21 surcharge (SG 153) mint
with gum toning and gum stains on margin, SG 153. Cat
£280. £55

140 1881 1 on 12c brownish-purple OFFICIAL top
marginal strip of three showing type 21 surcharge (SG
153) mint with paper adherence mainly covering all of the
stamps, gum stains on top margin, SG 153. Cat £420.
£42

141 1881 I on48c red right marginal mint block of four

showing type 21 surcharge (SG 152) tropicalised gum
and tones, SG 152. £40

142 1881 2 on 12c pale violet OFFICIAL single (SG
155) affixed along with a strip of three type 24 surcharge
2c on 12¢ pale violet (SG 156 x 3), all on paper tied by
fine used strikes of Georgetown squared circles.
Attractive combination with very high value. SG 155/6.

£500

143 1881 2 on 24c emerald-green OFFICIAL left
marginal mint block of four showing type 24 surcharge
(R8/1) and three other stamps showing type 23
surcharge. Top two stamps showing the two different
types setenant heavily mounted mint with rust spots
coming through from the gum side additional gum bend.
A scarce a positional block showing both varieties
setenant, SG 157a & 156 x 2. Very rare. £650

144 1881 2 on24c emerald-green OFFICIAL mint pair
showing type 23 surcharge (SG 157) heavily mounted
mint, odd light tone, nice pair, SG 157. £55

145 1881 2 on 24c emerald-green OFFICIAL single
showing type 23 surcharge (SG 157) heavily mounted
mint, odd light tone, SG 157. £28

146 1881 2 on 96¢ olive-bistre mint block of EIGHT
showing type 19 surcharge (SG 150) slight gum tones,
nice block, SG 150. £65

147 1881 2 on 96c¢ olive-bistre mint block of SIX
showing type 19 surcharge (SG 150) tropicalised gum
and tones, nice block, SG 150. £40

148 1881 2 on 96¢ olive-bistre top sheet number
marginal (Plate 1) mint block of SIX showing type 19
surcharge (SG 150) tropicalised gum and tones, nice
block, SG 150. £65

149 1907-1963 Collection on leaves mint and used
including 1913-21 six vals to 96¢ mint plus 96¢ used,
1931 $1 violet mint, 1934-5 set to $1 mint & used (Cat
£140+), 1935 ST set mint, 1938 to $3 m & u, 1948 RSW
setm, 1954 to $5 m & u, 1961 to $5 m & u, 1963 to $2,
lovely clean lot. £240

BRITISH HONDURAS
150 1891 Envelope sent locally bearing 2c on 1d
carmine pair, one diagonally bisected tied duplex cancels
and Belize A May 11 cds. SG 37/37a. £40

151 1924 Printed Montgomery Ward USA envelope
bearing gutter marginal 2¢ brown tied incomplete
BENQUE VIEJO cds cancels, BELIZE transit on
reverse, pretty cover. £20

152 1929 (22 May) Airmail First Flight MIAMI -
PANAMA typed addr to USA bearing 25¢ defin and 4c
grey Peace tied local cds cancels, light blue printed

airmail etiq. and flight cachet on obverse in violet.
£40

153 1940 Printed French Philatelic Agency airmail
cover to Ecuador sent registered to Guayaquil bearing
1925 $1 black and scarlet plus 4¢ GVI pair tied
REGISTRATION BELIZE BRITISH HONDURAS cds
cancels. Scarce high value on cover, SG 136 rated x 10
on commercial cover (Cat £40 x 10 multiplier). £ 125

154 1941-53 Four GVI covers bearing various multi
franked covers to USA (2), UK or Jamaica each tied
rubber oval double ring datestamps for CAYE
CAULKER, BENQUE VIEJO (2, one from Guatemala
Consulate), BAKING POT, useful group. £80

155 1951-53 Three GVI covers bearing University sets
of 2 covers to UK (Roger Wells) each tied rubber oval
double ring datestamps for BURRELL BOOM,
DOUBLE HEAD CABBAGE, HOPKINS SC (used regd
with GRIMSBY X etiquette), useful group. (3). £50

156 1953 10c¢ brownunused air letter being available for
only a short time before being replaced with the QEII air
letter, H & G 1. Plus Formula air letter used with 10c
brown and green tied nice BELIZE cds being a typed
letter from Sir Ronald Garvey from Government House
to UK. £40

157 1953-61 Two QEII covers one 1953 with oval d/r
part GALES POINT CANCELS, 1961 airmail cvr to
Scotland tied full set of 1960 New Constitution ovpt tied
BELIZE 1st March First Day eds cancels, small flts.
£25

158 George Fifth: Typed cover Belize to Hamilton
Chewing Gum Ltd in Canada bearing GV 4c¢ grey vertical
pair and 10c¢ green and magenta tied large BELIZE cds

cancels, incomplete hence no date. Nice 18c rate.
£25

159 Stockbook QV onwards mint and used with better
pickings incl QV 1865 1d blue unused, 1872 Wmk CC 1s
green f.u., 1935 ST set mint, 1948 RSW set mint, 1953
set 12 mint (Cat £100), 1969 set 6 to $5 mint (Cat £40),
Butterflies to $2, 2000 Wildlife U/M, (Approx 300+).
£100
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BRITISH LEVANT
160 1893-96 GB UPU 1d Postal stationery cards each

cancelled from Constantinople mainly to Germany for A,
B & C cds cancels. (4). H & G 21. £48

161 1904-1919 Two GB EDVII 1d P/S cards both used
from Constantinople, 1908 Cover bearing 1pi on 2%4d tied
STAMBOUL cds to Austria, 1919 Field Post Office '83'
PPC from Constantinople censored to UK. (4). £ 44

162 Overprints on GB EDVII postal stationery cards,
LEVANT overprint on 1d red P/S cards (3 unused incl
one reply card intact, one used intact reply card from
Constantinople to Germany). (4). £60

163 Overprints on three GB EDVII postal stationery
cards, LEVANT overprint on 1d red P/S cards used from
Constantinople (2) & Salonica, including one to
Argentina. (3). £45
164 Overprints on three GB EDVII postcards tied 1d
carmine stamps with LEVANT used from Constantinople

(2) & Smyrna to Greece, including one incoming to
Constantinople. (4). £45

BURMA
165 1937 Mostly fine used set to 10r (SG 1/16) and
1937 Official Burma Service opt set to 2r (SG 01/012)
small collection on a Album page £105

CANADA
166 1867 Cover sent locally to Owen Sound bearing lc
rose-red with incomplete cancel not tied to the cover,
with OWEN SOUND receiving backstamp. Neat cover
SG 29. £65

167 1903-1935 George V Collection of mint and used
neatly arranged on leaves by printings including 1903 set
7 used (Cat £180), 1908 Quebec Tercent set 2¢ to 20c¢
mint (Cat £565), Coil low values, War Tax issues, 1926
2¢ surchs mint, 1928-29 set used (Cat £225), 1930s
commems m & u, etc. Clean collection and enormous cat
value. (Approx c¢210). £380

168 1928 Yukon Airways & Exploration Co. Ltd,
Printed FIRST FLIGHT cover to Whitehorse Yukon,
bearing 25¢ blue rouletted air mail tied along with Canada
GV 2¢ green by CARCROSS / YUKON / AP 13 /28
cds. Tri-colour airmail label affixed across the cover, neat
and fine. Scott CL42. £45

169 1928 Yukon Airways & Exploration Co. Ltd,
Printed FIRST FLIGHT cover to Whitehorse Yukon,
bearing 25¢ blue rouletted air mail tied along with Canada
GV 2c¢ green Confederation commem by CARCROSS /
YUKON / AP 13 /28 cds. Tri-colour airmail label affixed
across the cover, neat and fine. Scott CL42. £45

170 1928 Yukon Airways & Exploration Co. Ltd,
Printed FIRST FLIGHT cover to Atlin BC Canada,
bearing 25¢ dark blue rouletted air mail tied along with
Canada GV 2c¢ green Confederation commem by
CARCROSS / YUKON / AP 13 / 28 cds. Tri-colour
airmail label affixed across the cover, neat and fine. Scott
CL42. £45

171 1928 Yukon Airways & Exploration Co. Ltd,
Printed FIRST FLIGHT cover to Whitehorse Yukon
Canada, bearing 25¢ dark blue rouletted air mail tied
along with Canada GV 2c¢ green Confederation commem
by ATLIN / B.C. / AP 13/ 28 cds. Tri-colour airmail

label affixed across the cover, neat and fine. Scott CL42.
£45

172 1928 Yukon Airways & Exploration Co. Ltd,
Printed FIRST FLIGHT cover to Carcross, Yukon,
Canada, bearing 25¢ dark blue rouletted air mail tied
along with Canada GV 2c green Confederation commem
by ATLIN/B.C./ AP 13 / 28 cds. Tri-colour airmail
label affixed across the cover, neat and fine. Scott CL42.

£45

173 1928 Yukon Airways & Exploration Co. Ltd,
Printed FIRST FLIGHT cover from Whitehorse Yukon to
Atlin, bearing 25c¢ blue rouletted air mail tied along with
Canada GV 2¢ green Confederation commem by
WHITEHORSE / YUKON / AP 13 / 28 cds. Tri-colour
airmail label affixed across the cover, neat and fine. Scott
CL42. £45

174 1928 Yukon Airways & Exploration Co. Ltd,
Printed FIRST FLIGHT pilot signed cover Whitehorse to
Atlin BC, Canada bearing 25¢ blue rouletted air mail tied
along with Canada GV 2¢ green by WHITEHORSE /
YUKON / AP 13 /28 cds. Tri-colour airmail label affixed
across the cover, signed by the pilot T Stephens, neat and
fine. Scott CL42. £55

175 1929 (21 May) Printed airmail cacheted cover
Edmonton to Grande Prairie to Alberta, bearing GV 2c
green defin tied by ADVISE CORRESPONDENTS OF
YOUR CORRECT ADDRESS slogan cancel and
CANADA COMMERCIAL AIRWAYS / VIA AIR
NORTHERN ALBERTA label in black on reverse tied by
USE AIR MAIL boxed h/s in blue along with arrival b/s.
Fine. Unitrade CL47. £28

176 Queen Victoria Small Heads 3¢ vermilion dozens in
a small stockbook with good range of postmarks and
shades, approx 300 plus four on cover from Hamilton
(One from MacAlpin Tobacco Co. with Beaver illus). 1c
yellow (c40 incl shades plus 5 strips of 3, 4 pairs and on
cover plus part parcel strip of 5 with 5c¢ regd stamp tied
(faults), 2c green (5), unchecked for varieties. £140
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CANADA - PROVINCES
177 1878 (10 Dec) Incoming cover from Leamington
bearing GB 2Y4d rosy-mauve pl.16 tied numeral duplex
addr to Dawsonmondville Quebec, sent manuscript By
Canadian Mail Steamer by Liverpool and Derry, with
additional addressee Lieutenant named at the bottom. Intr
item. £36

178 Nova Scotia: 1851-60 Attractive trio of values
mainly without margins but fine used cut very neatly
including 4d blue, 6d deep green and 1s purple each with
lightly struck barred oval cancels. SG 3, 6, 8. Huge cat
value. (3). £600

CEYLON
179 1857-1900 Queen Victoria Collection mint and used
on leaves with better including 1857 Imperfs 1d blue (2),
2d (2), 5d, 6d, ls (high cat, mainly f.u. neatly cut with
some margins), 1861-64 to 1s, 1863-66 to 9d, 1864 Y2d
dull lilac mint, 1867-70 to 2s, 1872-80 to 96c used, plenty
of surcharges to top values m & u, 1886-95 Irl2cm & u,
1899 2r25¢ purple on red mint, official 1r12c used
Service ovpt. Useful lot with high cat value. (c130).
£480

180 1933 (26 Aug) Commercial cover to France bearing
9¢ pair & 2c to make 20c rate tied TRADE FOLLOWS
/ THE PHONE slogan cancel from Colombo. With Grand
Oriental Hotel monogrammed flap. £20

181 Duplicated mint stock in a stockbook includes 1935
Silver Jubilee set mint (20), fine used set (9), 1958 set 17
U/M (Cat £65), 1951-54 set mint (2 sets, cat £100 each),
1938-49 set 14 mint (Cat £110), plus mint assembly of
most perf combinations STC £544, 1935-6 mint set (4
sets, Cat £60 each), good cat value. £320

182 Group of covers for GVI including HALIELA,
TRINGCOMALEE, WELLAMPITIYA,
WATTADDARA, GALLE FACE, HALDUMMULLA
plus SS Exceller maiden voyage, Unit censor at India,
multi-franked covers, 1947 Inauguration cacheted cvr, intr

destinations etc. Very mixed but intr and useful lot. (14).

£65

183 Group of covers for GVI including
MADURANKULIL BATTICALOA, CHENKELADI,
etc. Very mixed but intr and useful lot. (8). £30

184 Postcards - Two one unused of Coconut Palms by
the sea, second fine used 1912 Seaside Railway Colombo
addr to Indo-China bearing EDVII 6d carmine on obverse
tied MOUNT LAVINIA cds. Very fine. £20

CHINA
185 1897 Red Revenue 2c on 3¢ deep red, fine used
nice cds cancel, very fine for these, SG §9. £125

186 1971 50th Anniv. of Chinese Communist Party set
of nine including the strip of three unused without gum,
heavy hinges and removal making poor thinning and
damage to the back, SG 2446/2454. £75

COOKIS.
187 1902-1949 Attractive mint and fine used collection
on leaves including (but vendor SG No.s not guaranteed)
1902 set 9 mint, 1911-13 set 6 mint, 1920 set f.u. (Cat
£90), 1924-27 set m, 1932 set mint, 1944-46 set 9 mint,
GV Rarotonga ovpt on 2s blue, 3s pale mauve both cds
used, 1949 long set mint. High cat value. (69). £260

CYPRUS
188 1880-1896 Collection ontwo album pages for QV
issues including 1880 1d red plates 201, 215, 216, 217,
218 mint (Cat £129), 1881 %d on 1d red Type 3 pl.205,
216, mint, Type 5 plates 215, 1882 Wmk CA Die I 4pi
used, 6pi, 12pi both used (Cat £73), 1894-96 mint for 6pi
to 18pi (Cat £137), useful assembly and good cat value.
(43). STC £1050+. £260

189 1881 Half Penny surcharge on 1d red incl 18mm
surch mint part og. (SG 7), 13mm surch unused without
gum but very fresh appearance (SG 9). £32

190 1894-96 Die II 45pi grey-purple and blue, fine used
squared circle cancel, fine, SG 49. £48

191 1894-96 Die II 45pi grey-purple and blue, hinged

mint (light tone on reverse) fresh appearance, SG 49.
£38

192 1894-96 Die Il 45pi grey-purple and blue, mounted
mint fresh appearance, SG 49. £38

193 1902-04 Wmk CA 9 values set to 18pi hinged mint,
many are fresh incl key values, SG 50/58. £150

194 1912-1934 Assembly on leaves including 1912-15
setto 18pim & u, 1921-23 set to 9pi m & u (Cat £200+),
1924 to 45pi m & v, 1928 50th Anniv. set 9 to 45pi m &
u (Cat £110), 1934 set. Useful lot with good cat value.
(69). £250

195 1915 9pi brown and carmine fine part squared circle

cancel showing broken bottom left triangle variety, fine,
SG 81b. £250

196 1924-28 45pi purple and blue fine used, SG 116.

£20
197 1924-28 45pi purple and blue hinged mint, fine, SG
116. £28

198 1943 Famagusta registration receipt with typed
message enclosing requested forms from the Office of
the Commissioner Famagusta. Registered oval datestamp

alongside to the Director of Agriculture Nicosia.
£25
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199 1948 (20 Dec) Printed First Day Cover bearing
Royal Silver Wedding set of two with original printed
date of 6th December overprint with red lines and correct
date printed underneath. Vertical fold not affecting the
stamps, tied NICOSIA cds cancels. SG 166/7. £125

200 Used in Greece: c¢.1881 Hermes imperf 101 orange
with part EYPO cds. Horizontal crease but interesting
curio. £20

DOMINICA
201 1948 Regd airmail cover to USA bearing multi
franking of RSW 1d pair, 3%2d & 7d GVI defins tied
SOUFRIERE cds cancels with regd h/s No. 2481. Slight
tones. £20

EGYPT
202 British Post Offices: Alexandria and Suez
postmarks on GB QV nice range of 14 values with good
cancels including BO1 2%d rosy-mauve plates 3 to 9
inclusive, 4d vermilion plate 12, 1856 6d lilac, 1862 6d
lilac, 1867 2s blue (very fine, SG Z40 Cat £130). BO2
Suez 2%d rosy mauve pl.9, 1967 4d vermilion pl.12 &
13. Nice assembly on album page. (14). STC £580.
£175

ETHIOPIA
203 1894-1965 Mint and used collection on leaves with
better STC £750+ incl 1894 set of 7, 1949 Liberation set
used, 1952 Federation set used, Italian Occ. 1936
Annexation set m & u (Cat £125), useful assembly.
£150

204 1947 Second Death Anniv. of President Roosevelt
set of 5 unmounted mint, SG 360/4. £24

FALKLAND IS. DEPS.
205 1945 (18 Feb) South Georgia overprint set of 10 on

registered Roger Wells cover to Port Stanley tied
FALKLAND ISLANDS DEPENDENCY / South

Georgia cds cancels. Fine. £40
FALKLAND ISLANDS
206 1912-20 3s slate-green very fine mint, SG 66.
£40

207 1937 Coronation collection on leaves including set
of three in mint & used blks of 4 (used are FDI), then top
and bottom of each sheet affixed to paper and cancelled
by favour at Port Stanley on 23rd Dec 1937 making 12
used sets (unusual), 2}2d blue in complete mint sheet of
60 (folded). Intr group. £65

208 1990 Specimen computer printed airletter with
Manchester meter mark with value as 0.00, Typed
Inaugural Flight / Britannia Airways, Boeing 767 / Brize
Norton Ascension / Falkland Islands / Thursday 13th
December 1990. Additional typed inside Specimen / Not
Flown. Unusual. £20

209 South Georgia: 1931 10s whale and penguin fine
used tied to card with SOUTH GEORGIA AU 30 1931,
taken as forged postmark. SG Z52 Cat £500 as genuine
postmark. £40

FI1JI
210 1872-1898 Collection on leaves with a
comprehensive range arranged bu different printings,
1872 2¢ on 1d pale blue, 6¢ on 3d yellow-green & 12¢ on
6d carmine-rose used (Cat £250), 1876 Wove paper 1d
blue mint (Cat £60), 6d pale rose pen cancel, Laid 1d pen
cancel, 2d on 3d yellow-green fu., 6d rose (2), 1878-99
arranged by perfs 12%2 1d blue mint (2 shades), 2d on 3d
mint, 2d mint, 6d used, P.10 1d blue mint, 2d mint, 4d on
1d mint (SG 41 Cat £85), 6d rose m & u, more perf
combinations m & u, 1881-99 1s pale brown diff printings
mint, used (3), 1882 5s used, 1891-1892 surchs incl SG
72 mint (Cat £75), 2%d on 2d green mint (Cat £75), 5d
on 4d purple mint, 5d on 6s rose mint (2 diff), excellent
lot to fill those gaps. (85). £530

211 1912-1922 Useful GV mint & used assembly on
two album pages including 1912-23 to 5s mainly mint
with many shades 3d (3), 4d (3), 1s (3), 2/6 used. 1922
mint 6d (2), 1s (2), 2/6, 5s. Useful group (47). £100

212 1956 (1 Oct) Printed illus unaddr. FDC for six
different defin values to 5s tied VATUKDULA cds
cancels. Vertical tear at top otherwise fine. £25

213 Second Reprint by the Fiji Times between 1876-
1888 on rosy-mauve wove paper, three vertical setenant
strips for values 1s, 9d, 6d, 3d & 1d (2 vertical strips of
4, plus vertical strip of 3 9d, 6d & 3d. plus three singles
Is, 1d & 3d, all mint or U/M, intr group (14 examples).
See footnote after SG 9. £110

214 Three GVI commercial covers to Suva or USA
including from NADI AIRPORT, LABASA, KORO
TORI (Catholic Mission), one has creases, others fine.
3). £30

FINLAND
215 1901-1915 PROOF on card for 10 markka top
value printed in black and magenta with white printed
arms. Expertised twice on reverse, unusual. £50

FRANCE
216 1849-1962 Definitives collection in a Simplex
deluxe springback album with most printings represented
for 19th century including 1849 15¢ green (no margins,
neatly cat £1200), 40c orange (3 margins), 1853 lc to
80¢ (mostly f.u. copies), 1862 perf to 80c, 1863 to 80c,
1869 5fr grey-lilac heavy used (faults, cat £1200), 1870
Bordeaux 1c olive on greenish mint, 10c bistre, 30c, 40c
& 80c, (faults), 1871-76 four values, 1876 Peace &
Commerce incl both greens low values used, 1940-41
surch set 18 mint etc. Approx 650+. Huge cat value.
£900
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217 1849-1967 A comprehensive used collection in a
well filled Schaubek album from first issues, and 1853 to
80¢, 1877 peace and commerce to 5f, 1900-27 Olivier &
Merson used incl 50c stated as lavender omitted, 1918
both red X mint, 1917 War Orphans 50¢ brown mint, then
dozens of defins and commems to 1960s incl some airs
etc, ideal lot for further expansion, 100s. £280

218 1863 Salonica to Genova front only bearing France
80c rose-pink vertical strip of three to pay 240c rate. Tied
dotted numeral cancel with crease through the strip. A
front only so other faults with Piroscapi Postali Francesi
h/s in red alongside. Scarce rate. £75

219 1938-54 Collection of mint and used sets for
different printings in Safe album on printed leaves noted
most definitive long sets, surcharges, wartime issues,
commems, 1949 CITEX 10f orange-red mint (Cat £100),
1950 Nat. Relief Fund mint (Cat £110), plus many more
(no airs). Very attractive lot with good cat value.
(c600+). £300

220 1953-1975 Collection of used and mainly mint /
unmounted mint sets, booklets and M/S for different
printings in Safe album on hingeless printed leaves noted
1964 Philatec 1fr U/M (Cat £42), Red Cross Funds, Art
Issues, National Relief Funds incl 1954 f.u. (Cat £200),
pre-cancelled sets incl 1954-59 (Cat c£140), 1960 set 4
(Cat £60), P. Dues to 100f, 1949-50 air set used to
1000f, 1954 air set used, 1957 air 500f mint, Tourist
Publicity, FEuropa plus many more. Very attractive lot
with good cat value. (c430). £350

221 F.S.A.A.T: 1965 Long cover from Polar Expedition
Station Dumont dUrville cacheted unaddr philatelic cover
bearing 1963 5f Crozet Archipelago (SG 35 cat £90
used), 1956-60 four different values 1f, 2f, 4f & 5f, each
tied TERRE ADELIE 19.12. 1965 cds cancels. Small
blemish, cat £179 as used. £35

222 Philatelic Documents: 1976 to 1986 A large
collection in seven binders containing up to 78 different
A4 sized embossed special page with each stamp affixed
special cancel and proof of the issue, issued by the
National Printing works for 8 weeks after each issue to
contribute funds for the French Postal Museum, beautiful
engraved pages, listed in SG runs incomplete from 1976
to 1986, must 100s of different with catalogue values
from £4 each to £10+. High original retail. 100s.
£275

FRANCE - COLONIES
223 French Southern and Antarctic Territories: 1956 50f
, 100f and 200f ,three key stamps of this set (SG16/18).

All unmounted mint and great additions to your collection.
£54

224 French Southern and Antarctic Territories: 1965
AIR (Discovery of Adelie Land) 50f Indigo and light
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Blue Unmounted mint with margin labels (SG 38). Nice
stamp. £56

225 French Southern and Antarctic Territories: 1965 Air
I.T.U Centenary 30f bistre-brown, magenta and greenish
blue (SG 39) Unmounted mint. Nice stamp to add to your
collection. £90

226 French Southern and Antarctic Territories: 1968 30f
deep brown, deep blue and light blue, Unmounted mint
Dumont D'Urville (SG44). Nice stamp. £60

227 French Southern and Antarctic Territories: 1969
AIR first flight of concorde p13. 85f Greenish blue and
new blue. (SG53) nice stamp. £30

228 French Southern and Antarctic Territories: 1969
two earlier key values tied to typed cover to UK by 29
Sept 1969 cancels, including 1968 20f Albatross (SG 31)
& 30f Dumont D'Urville (SG 44), very fine. £200

229 French Southern and Antarctic Territories: 1976 set
of 6 onstock card all unmounted mint (SG(98/103) nice
set. £34

230 French Southern & Antarctic Terr: 1968 Air
Launching of Dragon Space Rockets horizontal strip of
2 plus label in a complete sheet of five setenant strips
unmounted mint, SG 47/8. £095

231 French Southern & Antarctic Terr: 1968 Air
Launching of Dragon Space Rockets horizontal strip of
2 plus label in a complete IMPERFORATED sheet of
five setenant strips unmounted mint, SG 47/8 var.

£95

232 French Southern & Antarctic Terr: 1969 Air 5th
Ant. Treaty 50f blue in a complete IMPERFORATED
sheet of ten unmounted mint, SG 47/8 var. £160

233 Guinea: 1948 Printed Air mail envelope to
Freetown, Sierra Leone bearing Airs 1190 & 450 tied
single CONAKRY RP GUINEE FRANCAISE cds, typed
addr, very fine. £20

GAMBIA
234 1880-1898 QV Mint & used assembly including
1880-81 Wmk upright Y2d orange m & u, 1d maroon
mint, 2d rose mint (Cat £65), 3d, 4d & 6d (2) used, 1886
set to Is mint & used (Cat £300), 1898 to s m & u (Cat
£135), usetul cat. (35). £180

235 1902-1909 EDVII Mint & used assembly including
1902-05 to 3s m & u (Cat £245), 1906 surch 2d on 2/6
mint (Cat £55), 1d on 3s used, 1904-06 to 2s m & u,
1909 to 3s m & u, useful collection. STC £780. (44).
£260

236 1912-1935 Mint & used collection on leaves
arranged by printings including 1912-22 setto 3sm & u,
1921-22 4s mint, 1922-29 to 10s mainly mint (Cat £450),
1935 SJ set mint. (65). £225
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237 1945 Regd (Roger Wells) cover to Bathurst bearing
1938 2d blk of 4 tied MACARTHY ISLAND cds's, and
1951 Multi franked regd cvr GUNJUR to UK ( gum
stains), (2). £20

GERMANY
238 1924 Air Complete set of seven hinged mint, SG
368/64. £50

239 1928-31 Air Zeppelin set of three hinged mint, SG
443/445. £45

240 1933 Air Zeppelin Chicago Flight ovpt on 4m sepia
hinged mint, SG 512. £35

241 A large mint and used collection in a well filled
Scott album covering all periods, and many different
areas STC $10,000+ including German States N & S
Districts, Empire 1872 onwards incl vals to 5m, 1920
surcharges to 2.50m on 2m used, 1920s inflations, 1934-5
Welfare Fund sets m, Airmails inc] 1928 Zeppelin 2m &
4m mint, 2mused, 1931 1m mint, West Berlin part sets
and sets used, Allied Occupation incl Br. & American
Zones 24pf chestnut SG A95 fou. (Cat £350), West

Germany from 1953-2004, etc, 100s, last priced in 2004.

£750

242 DAVO Printed album with two usetul collections
including West Berlin 1949-1984 mint and unmounted
mint (STC £600+ in 1990), West Germany 1949-1984
mint & unmounted mint with good degree of completion
1960s onwards, noted 1949 Stamp Cent set m, 1950
Bach set both m & u, 1949 UPU mint (2), 1951
Posthorns 80pf & 90pf mint, 1951 Relief Fund set m,
1953 Transport set mint, (STC £1200+) etc. 100s.
£180

GERMANY - COLONIES
243 German East Africa: 1919-20 2r green unmounted

mint, and 3r blue-black and red hinged mint. Both fine.
SG 43, 44a. £45

GERMANY - STATES
244 Bavaria: Nice collection mint and used neatly
assembly in black springback album on black faced leaves
some mixed condition as usual includes Imperfs mainly
for shades 1849 imperfs 3k blue (3), 1850-58 1k pink, 6k
brown (3 shades), 9k green (3 shades), 1862 1k yellow (2
shades), 3k red (3), 6k blue (2), 9k (2 shades), 18k red
(Cat £225), 1867 6k bistre, 6k blue, 18k red (Cat £275),
1911-13 values to 20m chocolate on yellow (Cat £220+),
Type I to 2m, 1914-20 King Ludwig sets complete mint,
some used, etc, ideal lot for expansion. £250

GERMANY - W. BERLIN
245 1949 75th Anniv. of UPU set of seven unmounted
mint, SG B54/60. £225

246 1951-53 Freedom Bell all three sets unmounted

mint, several are marginal, SG B75/9, B82/6, B101/5.
£90

247 1952-53 Famous Berliners complete set of ten
unmounted mint, SG B91/100. £40

248 1968 - 1990 Collection in two hingeless Lindner
albums with a good degree of completion, all fine u/m
and STC £940. £40

GERMANY (WEST)
249 1949 Refugee's Relief Fund set of four fine used,
SG 1039/1042. £40

250 1949-1980 Extensive double mint and used
collection in an overfull Lighthouse hingeless album,
stuffed full of sets and complete year runs both mint
(mainly unmounted) and used, good cancels so enormous
cat values noted 1949 Parliament (Cat £190), Stamp
Centenaries sets(Cat £290), 75th UPU m & u (Cat £80),
Relief Fund set used (Cat £200), 1950 Bach set used (Cat
£135), 1951 Charity set used (Cat £210), Philatelic Ex.
both m & (Cat £255), 1951 Relief Fund sets both m & u
(Cat £330), Roentgen sets (Cat £120), 1952 Youth
Hostels set 2 both m & u (Cat £106), 1952 Relief Fund
sets m & U (Cat £280), hereon mainly complete, huge
catalogue value, 100s. £380

251 1949-1990 Mint and used collection in a well filled
DAVO luxury hingeless printed album with many useful
sets incl 1949 Parliament used, 1949 Stamp Cent set
mixed m & u (Cat £150), UPU used (Cat £55), 1949
Refugees set mixed m & u (Cat £170), Bach mixed m &
u (Cat £155), 1951 Posthorn set used, 1951 St Mary's
Church set 2 U/M (regummed? Cat £300), 1951 Phil Ex.
set 2 (Cat £130), 1951 Relief Fund 30pf + 10pf mint (Cat
£150), 1952 Relief Fund 30pf + 10pf mint (Cat £120),
hereon mainly complete mint or used to 1994, miniature
sheets from 1959 Beethoven, huge qty, ideal lot for
expansion. High cat value. £380

252 1953 Humanitarian Relief Fund set unmounted mint,
SG 1099/1102. £30

253 1974-1990 Attractive mainly double collection of
both mint and used with many 100s stamps, noted West
to 1990 mostly postally used sets, and hinged mint sets,

high degree of completion to 1990, good cat value, 100s.
£60

GERMANY - ZONES
254 Allied Occupation: Thuringia; Collection on leaves
incl 1945-6 set unused, 30pf grey imperf, 1946 W.
Saxony Leipzig Fair imperf set used (Cat £98), attractive
assembly. (69 + M/S). £120
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GIBRALTAR
255 1886-1898 Collection on leaves noted 1886 to 2Vad
used (Cat £110), 1886-7 set to 6d m 7 u (Cat £270), 1889
surch set 7 m & u (Cat £210), 1889-96 to 5p m & u,
1898 set 7 used, useful, STC £825. (37). £165

256 1938-1951 GVI Mint and used collection with
useful arranged by printings on leaves incl perfs noted
1938 2s mint (2), 5s mint (2), 10s mint (2), £1, 1948
RSW set mint. (50). £140

GILBERT & ELLICE IS.

257 1944 (13 Oct) Censored Roger Wells cover
Fanning Island sent locally with typed address multi
franked with GVI G & E Yid, 1d, 1'2d & 2'4d tied POST
OFFICE / FANNING ISLAND cds, with censor label
affixed OPENED BY EXAMINER 4665 sent MAILS
via HONOLULU, HAWAII typed along the top. T P.Due

mark 1/30. £35

258 1944 (9 Aug) Censored cover FANNING ISLAND
sent locally (philatelically) with GILBERT AND ELLICE
/ISLANDS COLONY / PASSED BY CENSOR . No.1
boxed h/s in black, sealed with OPENED BY
EXAMINER 7179 label. Few tone spots. £45

259 1946 (18 Mar) Printed OHMS long covers (2)
bearing set of 12 GVI defins to 5s over two covers each
tied by POST OFFICE / FANNING ISLAND cds
cancels, typed to local addr. Impressive duo. SG 43/54.

£60

260 Group of covers GVI/QEII including 1946 Victory
FDC tied FUNAFUTI, ABEMAMA, 1966 Churchill set
tied BUTARITARI, BIKENIBEU, MAIANA, OCEAN
ISLAND, 1957 QEII multi franked %d to 3d tied
CHRISTMAS ISLAND, FANNING ISLAND,
VAITUPU, MAKIN, TEMANA, ABAIANG, etc. Very
mixed but intr and useful lot. (24). £100

261 Group of covers GVI/QEII including 1946 Victory
tied TARAWA, FUNAFUTI, NUKUFETAU, OCEAN
ISLAND, ABAIANG, HULL ISLAND, LITTLE
MAKIN, BUTARITARI, NIKUNAU, SYDNEY
ISLAND, PASSED BY CENSOR H/S, etc. Very mixed
but intr and useful lot. (17). £60

262 Postal History: Useful group of GVI/QEII issues on
covers and cards including airletters from Tarawa with
new currency ovpts, ARORAE, 1960s commems used at
TABITEUEA, NANUMEA, NIKUNAU, NUI, 1939 1d
GVI FDC OCEAN ISLAND cds, QEII defins from
MAIANA, VAITUPU, FANNING ISLAND, JOHN
WILLIAMS - POSTED ON BOARD, MAKIN,
MARAKEIL NONOUTI, ADEMANA, NIUTAO,
CHRISTMAS ISLAND, MUNDA, etc, very mixed but
useful and interesting lot. (32). £100

GOLD COAST
263 1876-1901 Collection mint and used Queen Victoria
including 1876 to 6d orange used, 2d green pair, 1882 Y2d
1d (Cat £190), 1884-91 to 2s incl shades used, 1889 1d
on 6d used (Cat £60), 1889-94 5s, 10s & 20s used, 1900
5s mint (Cat £110), 10s green and brown used AXIM
CDS (Cat £95). (42). £250

264 1913-1935 Collection neatly arranged on leaves
including 1921 3d Die II mint (Cat £65), 2s Die II used
(Cat £75), 1924 5s mint, 1928 set 10 mint (Cat £120),
1935 SJ set m, useful lot, (43). £110

265 1916 (July) Censored Cover (opened on two sides)
addr to Switzerland bearing Y4d green and pair 1d red
defins tied part cds cancels routed via ACCRA with
OPENED BY CENSOR / ACCRA label tied with front
and back circular CROWN PASSED BY CENSOR in
blue with Basel arrival on reverse. Fine for these.

£85

266 Group of covers for GVI/QEII including
ASANKRANGWA, GIFFARD CAMP, ABETIFI, ASIN
DAMANG, NKORANZA, ACHIASI, ASAMANKES
ete. Very mixed but intr and useful lot. (10). £30

GREAT BRITAIN
267 1837 TOO LATE Poynton to London with
MACCLESFIELD dated arc and London arrival
backstamps along with small TOO LATE h/s in black.
£45

268 1840 1d black (DA) used with neat strike of red
MX and four margins (thins) & 2d blue with black MX
(BK) with 4 margins but light crease, both in a Harrington
and Byrne folder with certificate of authenticity. £200

269 1840 1d black (ED) fine used 3 large margins tied
to paper with black MX and T.P. Cornhill in red, worn
plate cut into along the base. £85

270 1840 1d black (EE) unplated with four good to
close margins and black MX, very heavily thinned but

does not detract. Showing E retouched by hand. Sound.
SG2. £65

271 1840 1d black (OD) plate 8 with good four margins
and black MX, vertical closed tear at base otherwise fine.
£75

272 1840 1d black (QA) plate 1b with three good to
close margins and crisp red MX, touching along top left
side. Showing Q double letter variety. Sound. SG 2b.
£75
273 1840 1d black, (RK) fine used four close to good
margins with neat red MX cancel. Sound. £85

274 1840 1d black, (TH) fine used four close to good
margins with neat red MX cancel. Gum ring on reverse
but does not detract, handsome looker. £95
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275 1840 1d black (TK) plate 1b with good three

margins and black MX, touching along left side. Sound.
£75

276 1840 1d grey-black worn plate (EE) unplated with
two good to close margins and red MX, very uneven
margins some touching into the design, incredibly worn

plate and showing E retouched by hand. Sound. SG 3.
£65

277 1840-1968 Extensive collection in a well filled
Devon album with useful pickings throughout including
1840 1d black (no margins), 1841 1d imperfs (14 + pair
all numeral cancels), one on cover, 1841 2d blue pair plus
two singles one with part numeral MX, 1854-58 2d blue
pair, 1857 4d rose (2), 6d lilac (2), 1856-58 1d stars in
part plate reconstruction A to TL (c130), few on cvr incl
Alfreton No.6, 1858-79 1d plates run 72 to 216 part
complete, on cover (14) incl 1868 Not known at Rowden
with addl Leeds cancels, 1858 2d plates 8-14 part
complete (9), 1870 4d plates (9 diff + pl.14 pair),
surface printed to 1s, 1881 1d lilac 14 dots used (2), 1887
to 1s, EDVII to 1s incl Is green and carmine used (106
used with violet Bournemouth cds's Cat £3500+), dozens
of cds postmarks on low values, GV defins to 1s (many
incl shades), 1913 2/6 deep yellow-brown used, 1916 2/6
brown with sock on the nose Field Post Office 6 cds,
1918 2/6 (5 + vertical strip of 3), 5s (3, one with
Constantinople cds), 10s, 1912-24 GV mint control
singles (14), 1924-5 Wembley sets mint, 1934 Re-
engraved set, 1934 photo set mint, then plenty of defins
to 1968, incl 1946 Peace 3d seven berries variety in used
blk of 4, GVI mint booklet panes, QEII Wildings incl
1958 set mint, many blocks and pairs mint and used,
booklet panes etc. 100s. £380

278 1841 1d red-brown pl.138, fine used four margin
example (IK), tied to wrapper addressed to Ballinasloe by
two blue Tullamore '438' numeral cancels with a blue
Ballinasloe cds below. Backstamped at Tullamore,
Kilbeggan and Ballinasloe. SG Spec B2 (1) xb. Rare item.
£275

279 1841 2d blue an attractive three large margin
example (HJ) with finely struck Scottish barred numeral
cancel in blue, SG Spec. Elwb. High cat value. £200

280 1841 Black Plate 1b - 1d red imperf (PB) with
large four margins and black MX cancel, vertical closed
tear at base otherwise very fine. Cat £375. £38

281 1841-1989 Used collection in a Davo boxed printed
album (some marks on cover) with useful throughout
including 1847 Embossed 6d lilac (no margins), 1s pale
green (2 margins f.u.), surface printed mainly complete
for values to 1s incl 1862 9d bistre f.u., 1867 to 2s blue
incl 9d bistre, 1880 to 1s orange-brown pl.13, 4d brown
pl. 18, 5d indigo, 1883 9d green f.u perfinned central cds,
1884 1s green very nice Leominster cds, 1887 to £1 green
(small faults, rubbed SW corner) regd ovals, 1902-10 to
£1 green (faults, re-enforced tear), 10s cds used, 1918 to
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10s, 1934 Re-engraved set used, 1948 RSW set, 193948
set, 1951 Festival high vals set 3 to £1, 1950s-60s
Wilding sets incl Graphite's, QEII with a great amount of
completion to 1989, back of the book incl P.Dues,
officials with better, 100s. Ideal for expansion. £ 600

282 1843 Entire London to Edinburgh bearing 1d red-
brown pair (OH-OJ) tied two strikes of No.12 in MX
cancel, fine. Cat £1700+. Scarce cover. £175

283 1843 Entire London to Lowestoft bearing 1d red-
brown (EJ) tied superb strike of No.8 in MX cancel, fine.
Cat £325+. £85

284 1843 Entire London to Lowestoft bearing 1d red-

brown (TE, four margins) tied superb strike of No.10 in
MX cancel, fine. Cat £750+. £150

285 1843 Entire London to Newbury bearing 1d red-
brown (EI) tied superb strike of No.7 in MX cancel, fine.
Cat £325+. £85

286 1843 Entire London to Newbury bearing 1d red-
brown (OJ) tied superb strike of No.6 in MX cancel, fine.
Cat £325+. £85

287 1845 (23 Jun) Cover sent locally in London bearing
1841 1d red-brown (LA) showing left hand part
inscription ...the labels abo{ve} on bluish paper tied 71
numeral cancel and T.P / Holborn St, red d/s on reverse
10 Fn 10, JU23 / 1845. Few marks or winkles, nice
imprint on cover. £125

288 1847 (16 Feb) Entire Letter from Stirling bearing
1841 1d red-brown (MD) unused and uncancelled with
tear at top with four large margins (light tones). Cat £600
unused. £40

289 1847 Balance of a small collection of embossed
issues mostly cut to shape and on paper noted 1s green 3
margins and 1 touching presented on stock cards (6)
viewing advisable. £75

290 1850 Entire London to Brampton Carlisle, PAID d/r
cds in red with E/NR in circle applied in transit on the

railway, small part blue PAID street cancel above.
£35

291 1854 (18 March) Entire Letter Bristol to
Macclesfield bearing 1841 1d red-brown (2 margins
unevenly cut into) tied BRISTOL 131 spoon cancellation,
arrival backstamp, small faults, scarce. £150

292 1854 (8 Nov) Cover bearing two 1d red-brown
cancelled (not tied) by two 523 numeral cancels of
Merthyr Tydvil in black with red dated arc on reverse,
few minor marks Cat £120 on cover. SG 17. £30

293 1854 Commercial covers each bearing 1d red-
brown star mainly from 1854 printings mainly blued and
even a pair on E.L, wide range of postmarks and dated
town arcs on reverse, very mixed but good quantity and
cat value in excess of £4800 on cover. (c80), £480
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294 1855 1d red-brown pl.40. Very fine used example
(CH), neatly tied to a clean cover by Hull '383' type C/R1
spoon duplex for 27th September 1856. Addressed to
Bakewell with blue Chesterfield and Bakewell
backstamps. SG Spec. C8 (1). £70

295 1855 1d red-brown pl.9 (Wmk LC Perf 14). Very
fine used example lettered LK neatly tied to uncreased
wrapper by a Manchester '498' type II sideways duplex
for 18th October. Addressed to Lancaster with arrival
backstamp. SG Spec. C3 (1). £75

296 1857 2d blue PL6 tied to superb wrapper from
London to Perth, Scotland bearing 2d blue (OE) showing
re-entry, tied by lightly struck London City duplex for 4th
August 1858. Backstamped by a Perth arrival cds.
Exhibition quality. (SG 35). £160

297 1857 (4 Mar) London & Westminster Bank
embossed 1d pink postal stationery envelope cancelled 27
London postmark and Wallingford arrival b/s. £25

298 1857 Wmk Emblems 6d lilac in an attractive fine
used pair with right wing margin, neat 11 London
numerals. SG 68. £60

299 1858 (4 Jan) STAMFORD sideways 742 C duplex
being a very late date, last issued on 25th Janaury 1858
addr to Nottingham. Fine. £25

300 1859 (1 Dec) Small cover Chester to Liverpool
bearing 1d rose-red p.14 tied nice strike of CHESTER
180 spoon cancel, fine appearance. £100

301 1862 Isle of Wight - Island registered mail: Very
fine registered cover from Ryde Isle of Wight to
Aberdeen. Prepaid with 1d rose-red and 6d pale lilac,
both neatly tied '666' numerals with RYDE cds below for
Feb 14th 1862 alongwith REGISTERED LONDON regd
oval alongside (struck twice) and arrival backstamp on
reverse. £225

302 1864 Entire London to Lima bearing two 1s green
plate 1 tied London EC 90 cancels, sent p.Thama and
oval blue CONDUCCION / DEL CARTERO / GRATIS
and PANAMA DE 7 1863 double arc cancel in black
alongside. Minor folds or bends, nice combination.
£250

303 1864-79 1d rose-red mint complete assembly
arranged by plate number order from 112 to 125
inclusive, mostly fine appearance, mounted mint, part
original gum, one unused (no gum), and a few with gum
tones, plate 114 is fine (Cat £325). Useful catalogue
value. (14 stamps). £400

304 1864-79 1d rose-red plate 95 in an attractive and
scarce block of four mint part o.g. lettered (AS-TB), high
cat for blocks. SG 43. £95

305 1864-79 1d rose-red plate 99 in an attractive
horizontal mint strip of three lettered (HN-NJ) with two
outer stamps unmounted mint, mounted on centre stamp
only, good centring, scarce trio. SG 43. £175

306 1865-67 Original assembly of 4d vermilion plates
9 to 11 mainly in pairs on paper with a variety of different
numeral cancel incl 733, 509, 700, 195, 140, 5, 186, 139,
648, 754, includes a few singles, good cat value. (13
pairs, 13 singles, cat £3500). £175

307 1866 Plain env to Biggar with Id red PL 74 cancel
good Too-Late London duplex Ja 26 66 with very fine C
& G/R.P.O. in circle H/S inblack below. Few creases &
minor soils & London & Biggar B/S. Long closed tear on
face away from stamp & cachet. £20

308 1867 5s rose plate a superb fine used example with
corner barred oval only slightly centred downwards,

superb perfs and condition, very nice for these, SG 126.
£225

309 1868 Plain env to Peebles with 1d Red PI 89
misperfed, cancel London duplex 20 No 68. At left fine
C & C/R.P.O in small circle Railway cachet & Peebles
B/S Horiz crease overall goo condition and scarce.
£55

310 1869 (21 Nov) Posted since 7 Last Night 131
Edinburgh cancel on cover sent locally with 1d star tied

single cancel. Folded four ways otherwise nice example.
£28

311 1873-1988 Mint collection in a Davo boxed printed
album with strength in Queen Elizabeth II incl 1873 3d
rose pl. 21 unused, 1875 2'2d rosy-mauve pl.1 unused,
1880 4d brown pl.18 part o.g. (thinned at top cat £450),
1887 8 vals to 10d mint, 1934 Re-engraved 2/6 mint,
1948 RSW set mint, 1937 set, 1939-48 £1 brown mint,
1951 Festival high vals set 3 to £1, 1950s-60s Wilding
sets incl Graphite's, QEII with a great amount of
completion to 1988, 100s. Ideal for expansion. £ 200

312 1874-75 Correspondence from London to Buenos
Aires. Four covers each bearing 1s green plates 8, 9, 10,
11 tied London 96 duplex (2), London 87 duplex, and
Liverpool 466 duplex. Being a business correspondence
Brandt & Sons some with manuscript of h/s Via
Southampton, or per Pacific Steamer via Liverpool /
Montevideo, small faults and Liverpool is toned other cat
£960+ on cover. Nice original lot. £250

313 1876 (16 May) Cover Montrose to Edinburgh sent
registered bearing 4d vermilion plate 15 and 1d plate 170
tied 251 cancels. Nice combination, SG 152. Cat £1100.

£250

314 1876 Wmk Large Garter 4d vermilion plate 15 with
few trimmed bottom perfs, bold strike of 180 numeral
cancel of Chester. Cat £475. £40

Page -16-



315 1877 (6 Mar) Entire London to Vienna bearing 3d
rose pl.18 & 6d grey pl.15 tied incomplete numeral
cancels sent registered with REGISTERED LETTER cds
in red alongside. Nice combination for 9d rate. ~ £75

316 1877 (7 Sept) Cover Pontypridd to Buenos Aires,
Argentina, bearing 1s green plate 12 fine used cds and
duplex. Fine used. £85

317 1879 (7 Aug) Tatty cover Kilmarnock to Buenos
Ayres bearing 4d sage-green pl.16 tied good strike of 203
cancel, folded two ways and slightly grubby with variety
of backstamps, SG 153 Cat £600 on cover. £120

318 1879 unadopted pencil drawing on thick paper
(114mm x 160mm) submitted for approval by Thomas
De La Rue on 15th July 1879. One Penny QV head
design (left facing portrait) in pencil 46mm x 54mm, with
pencil annotation purchased from the collection of
Maurice Burrus Feb 1959. Just after Burrus's death.
Attractive unadopted essay. £350

319 1879 unadopted pencil drawing on thick paper
(114mm x 160mm) submitted for approval by Thomas
De La Rue on 2nd August 1879. One Penny QV head
design (right facing portrait) in pencil 46mm x 54mm,
with pencil annotation purchased from the collection of
Maurice Burrus Feb 1959. Just after Burrus's death.
Attractive unadopted essay. £350

320 1887 1'%4d dull purple and green a small group of
perfinned blocks of 8 (9), blocks of 6 (4), blocks of 4 (3),
mixed condition mostly on original paper with a variety of
cancels, perfins are fancy Al s. (108 stamps). Cat
£1900+. £80

321 1890 Penny Postage Jubilee printed card unused
bearing a cancel for the special handstamp of Post Office
/ South Kensington/ 2nd July / 1990 ornate GR cancel in

purple-brown, few light tone marks otherwise fine strike.

£30

322 1900 (30/11) env. to Sydney (address deleted by
blue crayon) bearing perfin LER 1d Lilac + Jubilee 1%d
and 3d. (3) cancel. CONTINENTAL NIGHT MAIL
double ring cds. £60

323 1902 'Ad blue green plate proof on card, no wmk,
margins all round. Very fine. £55

324 1902 Y%d blue-green two examples each used on
PPC both showing frame breaks, top left, bottom right
corner. Very fine and clear varieties, rated £45+ each in
SG Specialised. £30

325 1902-11 10d purple and carmine shades identified
on album page incl SG Spec. M42 (1-3) used, SG M44
(1-3, 5, 6 & 8) used, huge cat value. (9). £300

326 1902-11 Is purple and red shades identified on
album page incl SG Spec. M45 (1), mint, M45 (2) used,
SG M47 (1-4) used, good cat value. (6). £110

327 1902-11 2%d shades for different printings
identified on album page m & u incl. SG Spec. M16 (1-3
mint or U/M, No.4 used), SGM17 (1 & 2 used, No.3
mint. Useful cat value. (7). £100

328 1902-11 2d shades for different printings identified
on album page m & u incl. SG Spec. M11 (1 & 2 are
U/M, 3-4 used), SG M12 (1 & 3 mint, 2 & 4 used), SG
M13 mint for (1-4). Useful cat value. (13). £250

329 1902-11 3d shades for different printings identified
on album page m & u incl. SG Spec. M19 (1) unused &
used (3), M19 (2) unused & used (2), SG Spec. M20
used (1-5), M21 (1-2) used. Usetul cat value. (16).
£125

330 1902-11 9d purple and ultramarine shades identified
on album page incl SG Spec. M39 (1-3) used, M41 (2)
used, SG M41 (3-5) UM, unused & mint, high cat value.
(7). £175

331 1904 Yd yellow-green mounted mint showing
SPECIMEN overprint arch Type 17, hinge remains, fine
appearance, SG M2s. £120

332 1905 1s dull green and pale carmine unmounted
mint, even toned gum, fresh appearance, SG Spec. M46
). £100

333 1905 2/6 pale dull purple fine used oval registered
cancels, SG Spec. M49 (1). £35

334 1906 10d purple and carmine Three shades SG
Spec. M43 (1) dull purple & carmine heavy m/m (Cat
£140), Slate purple & carmine used cds (M32 (2) (Cat
£75), slate purple & deep carmine used, SG M43 (3).
£85

335 1906 6d purple three mint / U/M shades including
SG M32 (1-3), Pale dull purple, dull purple & slate
purple. (3). £60

336 1906-1911 Mint, unmounted mint & used assembly
of shades identified by SG specialised numbers includes
1911 1d rose-red (6 diff), 2%d mint (3 diff U/M), 3d
purple on lemon mint, 3d cds used (3 diff one stated as
broken frame taken 'as is"), 4d bright orange mint, very
deep orange mint (U/M), deep bright orange cds used.
1906 5d dull purple and ultr. mint, slate purple used, plus
pair cds used. 1910-12 7d grey black mint (5 shades one
rule gutter margin some are unmounted). (29). High cat
value. £275

337 1907 Coloured view PPC West End Terrace,
Pwllheli to Colwyn Bay with Y2d Edw VII cancel fine,
Bangor & Crewe T.P.O. from West S/R pmk Sp 2 07.
Small closed tear at the top left and minor tones
otherwise tidy. £25
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338 1909-11 4d orange shades identified on album page

incl SG Spec. M25 (1 & 2 fu., No.3 orange-red U/M),

SG M26 (2) deep bright orange f.u. Good cat. (4).
£90

339 1911 1d deep rose-carmine very fine used corner
cds, SG M6 (6). £110

340 1911 2/6 dull greyish purple fine used ANERLEY
RD cds, SG Spec. M50 (1). £110

341 1911 (7 Nov) ¥d bright green fine impression tied
to PPC of Enfield tied nice WINCHMORE HILL S.O..
Originally expertised with cert No. 5893, but the
certificate is lost. SG Spec. M3 (6). £40

342 1911 (9 Aug) Yd bright green fine impression tied
to PPC of IOM tied nice DOUGLAS 6 line machine
mark. Originally expertised with cert No. 5894, but the
certificate is lost. SG Spec. M3 (6). £40

343 1911 Yd Blotchy print: Deep dull yellow-green
(very blotchy print) in a superb mint block of four with
bottom two stamps unmounted mint, complete with 1992
RPS certificate, SG Spec. M3 (4). Scarce as a multiple.

£300

344 1911 '2d St Andrew's Cross PAIR dull yellow-
green mounted mint, SG Spec. M3 (e). £100

345 1911 Yd yellow-green shades identified m & u
including SG Spec. M3 (7) Deep bright green fine used
barred machine cancel, SG M3 (6) bright green (fine
impression) fine used cds Aug 6 1911, SG M3 (5) pale
bluish green, SG M3 (4) deep dull yellow-green (very
blotchy print) used, plus interpanneau single mint, and
control A1l 3 singles and one strip 3. High cat value.
(12). £180

346 1911 First UK Aerial Post: Purple-Brown printed
envelope and insert used 1d red tied special cancel,
various faults and bends, plus two postcards one Farman
Aeroplane in flight (colour), second postcard photo type
with Radley & Bleriot Aeroplane on the ground. Nice trio
written up on pages. £125

347 1912 10s blue fine used rubber circular cancel, very
fine, SG Spec. M54 (2). £100

348 1912 1d red fine used way line cancel showing
Inverted and reversed Q for O and spot in centre between
ONE AND PENNY variety, SG Spec. N(16) ka, Cat
£350 for mint. Nice clear variety. £85

349 1912 5s carmine fine cds example with
LEICESTER rubber cancel, few light tones, SG Spec.
M52 (2). £45

350 1913 Y%d green control single M 18 (perf) mounted
mint showing coloured mark on right dolphin's eye
variety, scarce combination, SG N14 (k). £45

351 1913 PPC of LA MARGUERITE paddle steamer
(and views of North Wales), with Violet POSTED ON
LA MAGUERITE, circular cachet. Addressed to
Blackpool, with Downey Head Y2d. Green (Die II) tied by
LLANDUDNO/ 8.30pm/9aug13. Machine Cancel. Good
Condition. £60

352 1918 Bradbury set of three seahorse each fine used
with registered oval and well centred, fine, SG 414,
416/7. £75

353 1933 (10 April) Sepia Photo post card interior
Amlwch Church to Newcastle On Tyne with 1d GV
cancel fine. Bangor Crewe T.P.O S/R pmk. £30

354 1935 Photo. 2d orange pair on printed First Day
Cover airmail to Greece tied Newport wavy line machine
cancel. Mainly fine. £40

355 1937 (10 May) First Day if Issue for Y2d, 1d & 2Y2d
defins tied mainly machine wavy line cancels of
Edgeware, x 20 covers. £40

356 1951 (3 May) Illustrated FDC bearing set of five
light colours tied CARDIFF first day of issue cancel and
neatly addr to Cardiff. Fine. £24

357 1951 (3 May) Low values set of four tied by
Cardiff first day of issue CDS's on illus. souvenir on
festival of Britain 1951 plus set of 2 Festival commems
sent locally. £25

358 1952 (15 Mar) GVR monogram b/s in violet on
mourning cover cancelled OFFICIAL PAID / 15
MARCH / 52 / WINDSOR BERKS. GVI died on 6th

February and this monogram still in use after his death.
£20

359 1952-1990s Stockbook with a heavily duplicated
collection of used values includes Castles 1952 onwards
with some better printings and CDS used copies to £1 incl
SG 536/9 set fu., SG 536a/9a set f.u., then duplicated
DLR 2/6 to 10s, then BW onwards to £1 with many
duplicated, then 1988-1990s Castles dozens of used CDS
or parcel cancels to £5, etc some mixed condition but
huge qty and cat value in excess of STC £8800 (in 2009).
Only 3% cat. £265

360 1957 Scout Jubilee Jamboree Illustrated FDC with

Sutton-Coldfield slogan cancel (Bradbury type 2), both
typed addr. Cat £35 each. (2). £20

361 1960 - 1970 Group plain env with various stamps
cancel all diff up special TPO, | & 2 & up Special G.W.
Section 2 D/C pmks. fair-fine strikes & very good
condition. 4 items. £20

362 1960-1980 Group QEII Postal Stationery covers &
cards all diff + plain covers & card cancel almost all diff
TPO pmks. Couple with TPO late fee paid or posted
without late fee 1d to pay. With TPO's Derby-Bristol
Midland TPO.G G North, Birmingham-Crewe TPO,
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Norwich-London, Up special types etc. Mostly good
condition. 8 items. £25

363 1963 Red Cross plain set 3 on London Assurance
printed special envelope tied 15 Aug Red Cross slogan

cancel, horizontal fold but does not detract. Nice private
FDC. £20

364 1965 Anniversary of Parliament presentation pack,
slight buckling clean and sound, PP6. £30

365 1965 Battle of Britain presentation pack, slight
buckling clean and sound, PP7. £30

366 1966 Robert Burns presentation pack, slight
buckling clean and sound, PP9. £24

367 1967-1994 House of Lords or House of Commons
cancels on First Day Covers odd with typed address
mainly unaddressed and both for some sets, mainly
1980s-1990s periods, noted 1977 High values to £5, all
different incl House of Lords cds (23), House of
Commons cancels (45), nice lot. (68). £175

368 1969 Investiture of HRH The Prince of Wales 5d
Kings Gate mounted mint showing black omitted with
missing value and inscription, bottom left corner perf has
been repaired and hinge remains in other corner, SG 802b
Cat £500. £150

369 1970 ls Anniversaries (3rd series) mounted mint
single showing gold omitted with missing head, small
gum line otherwise sound, SG 821a. £32

370 1971 3%p oilve-grey (2 bands) in an unmounted
mint left marginal block of 16, with nine stamps affected
by a rectangular sticker that has become affixed entirely
pre-printing on the sheet resulting in those affected being
a lighter shade, and if the label removed would show part
or completely omitted design on the 9 stamps, a most
unusual and striking error. Unique! SG X858. £ 650

371 1971 Postal Strike - ENGLISH'S
INTERNATIONAL stock of 27 February cancels on
imperf 10p Beefeater design some in pairs, some singles
all on General Woodwork Supplied Reply paid envelopes
or long covers. 70 Covers. High retail potential. £ 70

372 1977-87 Duplicated small stock of used Machin
values graded into packets as very fine used, good used,
and used, noted vfu for £1.50 (33), £1.41 (7), £1.60 (23),
£5 (30+), etc, high cat value for vfu alone is in excess of
£500+. £22

373 1981 11%p drab in vertical pair showing

imperforate variety unmounted mint, SG Spec. U201a.
£85

374 1984-1998 Year Books collection of 29 books, all
opened with original stamps inside, some duplication of
two or so for each year in some cases, housed in two
boxes, useful face value. £250

375 2002 Artist's Cover Collection published in limited
editions by Royal Mail produced to museum standard fine
art quality each signed in pencil and numbered by the
original artist noted Golden Jubilee (2, Michael Noakes),
Rudyard Kipling Just So Stories (2 diff, Christine
Ellingham, Graham Thompson), Coastlines (Brain Davis),
Circus (Robin Carter). Full biography on reverse about
each artist. (6). Huge current retail £95 each!  £150

376 2004-2009 Heritage of Britain large covers (62)
each detailing a Battle in the UK from AD991 to 1745.
Each bearing GB sets of stamps tied special Anniversary
Cancels, many are signed (51) by current Lord Lieutenant
or Vice / Deputy Lieutenant Figures for related area of
the country from each battle, a few with replica coins in
plastic case in the cover, profusely illustrated and full
details of each battle on reverse. Huge original cost from
Benham. (62 covers, current retail £820++). £300

377 2005 Route To Victory Royal British Legion RM
Westminster Sheet with 1st Class NVIx 10. Very fine.
£32

378 2006 80th Anniversary holographic coin, very fine.
£30

379 2007 (11 Dec) Queen Victoria Maiden Voyage
special colour cover of the ship signed by the captain P
Wright and bearing st NVI with liner label affixed,
limited to 1000 covers. £25

380 2007 Easter Discount Booklet 1985 Benham cover
signed by Arnold Machin in black felt tip pen, with 1999
Arnold Machin Anniversary 1st class x 2 to celebrate this
event. £35

381 Accumulation in a smaller BOX jumbled loose, on
leaves, cards stockcards etc., noted 1935 Silver Jubilee
mint booklet panes 1% (8), GUI mint vals to 1s, GOV
mint low vals incl. PUC to 2'4d duplicated, 1955 Tudor
10d mint, 1887 to 1s used, few QV line-engraved, stash
0f 1937 Coronation used (100s) ideal for variety hunting,
1911 Aerial Post env in green used (faults), GOV used
defins duplicated in envelopes, stash of 1881 1d lilacs
used (100s), 1890 Penny Postage Jubilee cards incl. 1d
red unused, 1950s-60s Castles duplicated used in
stockbook, GOV Seahorses 2/6 (12), 5s (13), 1918 10s
used, EDVII set to 1s used, etc., 100s. Good sorter lot.
£230

382 Accumulation in smaller box with 100s on
stockcards, stock pages, leaves, loose in packets, covers
and few FDCs better noted incl 1937 used defins incl 11d
plum x 30+, 1971 Wedgwood booklet (trimmed perfs on
side), GV Seahorses 2/6 (10), 5s (6), 10s, 1948 RSW set
fau., 1951 Festival 4th May illus cvr, 1985 Trains FDC
tied House of Lords CDS's, stockbook (c1100) with 1887
duplicated values 1'%2d (30), 3d (24), 5d (15), 6d (23), 9d
(7), 10d (10), EDVII similarly duplicated values incl 1s
(12), 1940 Stamp Cent FDC, Embossed cut outs, 1949
Philatelic Congress regd printed cover, 1893 5d onregd
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2d P/S env, 1966 WorldCup Willie postcard used, 1957
Scouts illus FDC, 1935 SK booklet (No.303 faults), QEII
3s booklet (Nov.58), 5s booklet (Jan 59), 1951 set to £1
mint etc, 100s, good sorter. £350

383 Advertising Rings: Smith Elder & Co c1862 1s
embossed centre with green advertising ring used with

incomplete numeral cancel, rubbing but still attractive.
£60

384 Artist's Cover collection of large illustrated covers
in special album, printed in limited runs of 450, 950 or
4500 each signed by the artist of the cover includes 2007
The Beatles (Aaron Robinson), 2004 Ocean Liners signed
Anthony Hansard plus Commodore Warwick, 2004
Coastlines (Rod Holt), 2002 Coastlines Brian Lewis
Davis, 2002 Sally Bassett, 2002 Airliners Michael
Turner, 2002 Space Chris Moore, 2001 Kipling Graham
Thompson, 2001 Christine Ellingham, 1999 Royal
Walkabout Michael Noakes, (10) £250

385 Carton with collection of better FDC's with many
Benham & Buckingham autographed series with
signatures of Duke of Norfolk, Alan Titchmarsh,Sir
Bernard Lovell, David Shepherd, JPR Williams, Glenys
Kinnock, etc,.. with several being coin covers many still
attached to original packaging plus other less opulent
types inc. some 2012 Paralympics. (approx 60) £120

386 Delph P.P. boxed h/s in black on 1838 (Aug) Entire
Letter to Huddersfield, manuscript 3 charge mark,
Manchester B transit b/s. £35

387 First Day Covers extensive stock of STUART
covers being an ex-Dealer's stock of around 17 different
sets from late 1970s to early 1980s in bundles of 50 or
less, noted 1976 Roses, 1984 Insects, 1979 Rowland Hill,
1982 Xmas, 1982 Textiles, 1979 Flowers, 1984
Heraldry, 1976 Caxton, 1981 Folklore, 1976 Xmas, 1985
Arthurian Legends, 1978 Coronation, 1982 Youth Orgs.,
1979 Xmas, 1971 Chemistry, 1979 Elections, 1979
Dogs, 1975 Architecture, 1979 Rowland Hill M/S & set,

mostly good condition and large qty of approx 850.
Enormous retail. £250

388 Fore's Caricature Envelope: Used in Belgium in
1900 (9 May) addressed to Berlin bearing Belgium 50c¢
grey defin tied Charleroi cds of St Gilles-Bruz with regd
ctiquette and 1897 Exposition label on reverse. Badly
damaged right hand side but incredibly unique and
unusual. Ex. G. Waroquiers (Balasse 275 p.196). Rare.

£650

389 GPO German Publicity cards (A4 sized) printed
GPO Britische Briefmarken sheets (5 different) for 1969
Xmas set tied CANCELLED h/s in violet, 1970
Architecture set tied CANCELLED h/s, three early
1970s sets on similar pages without CANCELLED h/s.
Intr group. £45

390 Interesting group of covers and cards from QV
onwards better noted including 1895 1d pink card
uprated, GV Postcards with London paquebot (8), 1950
Stamp Exhib illus covers with diff numbers in MX (8),
various QV 1d plates, 1d stars, 1934 airmail service, GV
P/S cards unused incl regd 3d brown, 4}4d red, EDVIII
first day envs, few GVI FDI envs, plus 1948 Olympics
and 1948 RSW low vals, 1905 cvr to Buenos Airs Not
Called For, 1899 printed QV 1d verm. Parish of St Mary
Islington envs, 1909 CK & Ardrishaig Packet, GVI Use
Dr Lovelaces Soaps Yd green embossed unpostmarked
advertising env., 1878 2%d pair to USA, Shrewsbury
spoon cancel etc. Ideal for retail. £275

391 Large amount of loose First Day Covers in a box
1937 Onwards to QEII with good selection plus some
better noted 2000 100th Year Queen Mother signed John
Swannell (photographer), 1982 Ford Dagenham FDC,
1960s incl better, 1977 high values, Cotswold covers,
must be couple of hundred, also Russia binder of covers,
high retail potential. £85

392 MANCHESTER / 185 mileage mark in GREEN on
1813 (13 Dec) E.L Manchester to Rochdale with
manuscript 4 charge mark, MANCHESTER 185 green
mileage mark on obverse (rare in green). £40

393 MANCHESTER 185 mileage round datestamp in
red 1816 (24 Mar) E.L to Lincoln's Inn Fields London
(public house) with manuscript charge mark, mileage 185

at the top of the circle, name reading outwards, fine h/s.
£36

394 Old time leaves with a small collection very mixed

including 1840 1d black (faults), line engraved, surface

printed to 1s, Govt Parcels QV 6d & 1d lilac used, etc.
£45

395 PHQ Cards, large collection in special binders in a
box including earlier issues 1973 RW used on obverse
FDI, 1974 Warriors unused, good qty. £25

396 Postage Due: 1931 Wmk Block Cypher 5d
brownish cinnamon in a lovely very fine used block of 4,
couple of pulled perfs otherwise nice central CDS, SG
DI16. £24

397 Postage Due: 1956 5d brown-ochre in attr block of
12 fine used 1959 CDS cancels, perf splits on two stamps
otherwise nice multiple, SG D52. £20

398 Postal Fiscal: 1864 Wmk 16mm high, 6d pale
reddish lilac used with sock on the nose GUILDFORD
FE 11 97 squared circle, few pulled perfs top right
otherwise fine appearance, SG F14 Cat £200. £38

399 Posted in Advance for Christmas: 1905 PPC of
Storm off Margate bearing Y2d yellow-green tied nearly
full strike of POSTED IN ADVANCE FOR
CHRISTMAS / M.R. 1905 / FOR DELIVERY ON
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XMAS DAY double ring oval addr to Southport. Nice
Manchester item. £125

400 Skeleton or large rubber cds cancels on PPCs for
PAIGNTON (3), FALMOUTH, OKEHAMPTON, ST
MARY CHURCH / TORQUAY, TEIGNMOUTH (2),
PARKSTONE S.0., MASHAM. Mostly very good
strikes. (10). £50

401 SPECIMEN AIRLETTERS - Interesting collection
of 1960s mainly different with CANCELLED or
SPECIMEN handstamps or overprints (22), then 1960s-
70s unused airletters for many different issues incl 400th
Parliamentary Conference ovpt, 1964 Shakespeare used
FDC, later values to 26p. £44

402 Steamer & Packet Mail Services: Small group of
covers and pieces QV-EDVII including 1881 IONA
STEAMER tying 1d lilac on cover, 1883 COLUMBA
STEAMER / B cds on tatty cover (both to The Inspector
of the poor), 1899 COLUMBA STEAMER on pretty
printed postcard of the boat (stains on reverse), 1911
EDVII 1d red tied very fine GK & ARDRISHAIG
PACKET / A/ COLUMBA cds on illus David
MacBrayne postcard. 5 small pieces with similar type
cancels. Useful group. £80

403 TOO LATE & TOO LATE / N.P. &
MANCHESTER arc post mark in red on 1829 (June)
Entire to Burnley with manuscript charge mark & Too
Late / N.P boxed h/s inred, plus Too Late oval h/s inred
on reverse, alongside MANCHESTER arc cancel.

£45

GREAT BRITAIN - CHANNEL IS
404 Large accumulation mint and used in mainly
albums, leaves and includes dozens of mint sets to modern
periods with useful face, Jersey, Guernsey ete, heavy lot
crammed into a box. Ideal to price for resale at good
profit. £125

GREAT BRITAIN - GUERNSEY
405 1940 (17 Feb) Cover sent to Castel (typed address)
bearing GVI 2d orange BISECT tied by GUERNSEY
wavy line postmark, odd wrinkle otherwise fine. £ 40

406 1940 (31 Dec) GB 1934 Photo. 2d orange bisected

on neat window envelope. No backstamps. SG BS3. Cat
£450. £100

407 1953 B.E.A. 6d label affixed for Guernsey Town
Air Letter Service label to London and second cover from
Jersey sent locally, nice duo. £25

408 1970-1997 Attractive mint collection in a luxury
DAVO hingeless printed album and slipcase, quite well
filled, ideal for expansion. £35

GREAT BRITAIN - ISLANDS
409 Isle of Harris: 1907 (10 Dec) PPC of The Scaw,
sent from OBBE to Dundee with thimble cds, very late
use as introduced in 1874. Few minor marks, Mackay
type 46. £25

410 Jersey & Isle of Man: 1942-1997 Mint collection in
a well filled Devon album neatly arranged on leaves with
dozens of sets, Jersey Y2d arms pair on illus 1942 FDC,
1d on plain 1941 cover, useful face value. £75

411 PPCs used in mainly EDVII era with nice range of
9 mainly different postmarks incl HARLOSH (Skye),
ORPHIR (Orkney), WESTRAY (2), NORTH
RONALDSHAY (Kirkwall), BUNESSAN, LERWICK,
PORT BANNATYNE, TOBERMORY. Useful group.
(9). £45

412 Shetland Islands: 1908 (24 Apr) PPC of Walls
looking West sent from WHALSAY Shetland to Surrey.
Bottom right corner damaged, but sock on the nose
cancel (without code). Mackay 389. £35

413 Shetland Islands: 1909 (22 Feb) PPC of Cardiff
sent from REAWICK Shetland locally to Bressay. Few
small marks. Good strike. £25

414 Shetland Islands: 1911 (3 July) PPC of Gutcher
North Yell sent from GUTCHER Shetland locally to
Scalloway. Few small marks. Mackay 451. £35

GREAT BRITAIN - ISLE OF MAN
415 1973-2014 Unmounted mint stock arranged in four
large stockbooks with useful face and catalogue value
noted many miniature sheets, face value stated as approx
£1000+. £325

416 2003 (9 May) 100 Years of Powered flight superb
silver proof coin cover signed John Cochrane co-pilot of
1st Concorde test flight in 1969, limited edition of 500.
High retail. £35

417 Modern unmounted mint collections in original
brand new year books mainly still on stockpages for each
year, noted 2005-2015 with large amount of complete
sets and face value in excess of £550+. £200

GREAT BRITAIN - JERSEY
418 1941-42 Two bottom left corner imprint blocks of
6 Y2d bright green Evening Post Jersey January 1942 and
1d scarlet Evening Post Jersey 17/3/41, both mainly
unmounted mint, fine for these, nice positional pieces. SG
1/2. £100

419 1944 (20 Jan) Commercial mail sent by an Islander
to Rennes, France bearing German 25pf Hitler defin tied
Feldpost cancel paying the single postage rate with
German stamps only for a private letter, censored in Paris.
Water damage and faults. £75
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420 1944 Views 3d violet on picture postcard of
Munich bearing 3d tied JERSEY 5 MAY 1944 CDS with
German FELDPOST Eagle datestamp alongside, typed
addr sent locally. £35

421 1944 Wartime Philatelic Cover (small tones) sent
airmail to Hamburg bearing German 12+38pf 1942 Post
Congress adhs tied FELDPOST and German insiginia
cancel plus 1d red Jersey commem tied CHANNELS
ISLANDS CDS. Nice combination WWII item. £ 45

422 1944 Wartime Philatelic Cover (small tones) sent
airmail to Hamburg bearing German 1943 Armed Forces
40 + 40pf adhs tied FELDPOST and German insiginia
cancel plus 2d orange Jersey commem tied CHANNELS
ISLANDS CDS. Nice combination WWII item. £ 45

423 2005-2013 Double collection of mint & also used
for most issues in springback album on leaves, extensive
range of sets and miniature sheets for the period with
useful face values includes self-adhesive, sheets face up
to £5 each, single face values 2012 to £10 incl $5/$5 NZ
Queen's birthday M/S & single set, many hinged on
margins hence U/M, colourful lot with many thematics
and high cat value. £225

GREAT BRITAIN - OFFICIALS
424 ARMY: 1896 1d lilac mounted mint showing
OFFICIAI FOR OFFICIAL variety, fine, SG 043a.
£85

GREECE
425 1926 Air set of hinged mint, 5s creased (Cat
£3.25), mostly fine, SG 406/409. £20

GRENADA

426 1861-1948 Collection on leaves mint and used
including 1861 1d & 6d, 1863 1d green (3), 6d orange
(3), 1873 1d deep green, 1873-4 1d & 6d, 1878 1d & 6d,
1881 incl 4d blue (4), 1883 Revenue stamps ovptd (SG
27,37, 38, 39), 1888-91 4d on 2s (SG 41/2), 1d on 2s
range, 1895-99 set 8 mint (Cat £120). Useful cat value.

£330

GUATEMALA
427 1929-1960 Attractive mainly mint collection in an
attractive springback album each identified with SG
numbers and cat values includes huge range of defins,
commems, surcharges, overprints, airs, noted 1935 air set
to both 1q mint, EXTERIOR to 5q mint, 1937 air sets
(both), 1953 air Nat. Fair, 1956 Revolution set, 1957
Highway Fund, 1960 Red X, plus many more, high cat
value and 100s. £360

HONG KONG
428 1862-1900 Useful assembly mint and mainly used
including 1862 12¢ greenish blue, 18c¢ lilac, 24¢ green,
1863-71 to 96¢ brownish grey used, 48c rose (3 shades
one with inverted watermark, straight edge), 28¢ on 30c,
1880 5¢c on 18c (Cat £75), 10c on 12c¢ blue, 1882 2c used
showing cracked plate variety, 1891 10c purple on red
mint, 1885 surchs incl 50c on 48¢ yellow-brown, 1900
12¢ blue mint, Postal Fiscals 1874 $2 & $3, 1890 2¢
unused (Cat £200 mint). Useful lot with good cat value.
(72). £300

429 1871 30c mauve fine used B62 cancel in black
showing watermark inverted variety, fine, SG 16w.
£65

430 1903-1911 EDVII Useful assembly mint and mainly
used including 1903 Eleven values to $1 m & u, 1904 ten

values to $1 m & u, 1907 mint 4c, used to 50c, (37).
£120

431 1912-1937 GV Useful assembly mint and mainly
used including 1912 mint 10c, 12¢, 50c mint, 25¢ used
both types, others to $2, 1921 mint lc, 2c, 3¢, 4c, 5S¢, 8c,
12¢, 30c, used to $3 & $5 (poor colour). (42). £110

432 1937-1949 GVI Useful assembly mint and used
including 1938-52 Mint 10c¢ (2), 25¢ blue, 30c (2 Cat
£180), 50c, $1, $2 lilac & red (2, Cat £110), used most
values including the good top values to $10 lilac & blue
(3), $10 green and violet (Cat £140), $5 green and violet
(3), 1948 RSW set used (Cat £130), 1949 UPU set mint,
useful catalogue value £1000+. (68). £250

433 1938 Eight high values hinged mint including both
$1, $2, $5 plus $10 lilac and blue, all fine appearance, SG
155-160 & 162. High cat value. £180

434 1948 RSW $10 carmine hinged mint, mainly fine,
SG 172. £110

435 1966-72 Complete set of 14 unmounted mint, SG
22/236. £125

436 1968 Year of The Monkey FDC tied HONG
KONG 23 JA 68 cds. Typed addr, very fine. £20

437 Collection QV to 1983 in springback album with
some better incl 1876 surch 16¢ on 18c f.u., 28¢ on 30c
used, 1877 16¢ yellow used, 1880 5¢ on 18¢ fu., 48¢
brown used, 1885 50c on 48¢ used, 1941 Centenary set
mint, 1948 RSW set used, then plenty of commem sets to
1983. Good cat. £180

438 P.O. in China: 1922-27 set to $1 hinged mint,
mainly fine, SG 18/27. £105

ICELAND
439 1914-18 King Christian X of Denmark set of seven
hinged mint, SG 109/115. £85
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440 1930 Parliament Sir set of five on cover
PINGVELLIR to REYKJAVIK tied special 1930
illustrated cancels, Few ink marks and receiving b/s

28.VL.30. SG 174/8. Cat £440 as used. Scarce. £160

441 Airmails range including 1930 10a blue triangle
mint, 1931 Zeppelin ovpt set 3 mint (Cat £95). SG 156,
173, 179/181. £36

INDIA
442 Commercial covers from Queen Victoria era (8),
including 1867 to London from Calcutta bearing 1a brown
strip of 4 and addl trio making 7a rate tied blue
CALCUTTA cds cancels (heavily torn), 1872 INDIA
PAID cvr to Wales bearing 8a & 2a tied barred cancels
(torn), 1864 two Y2a single rate covers, 1889 multi
franked torn cover, etc. Very mixed condition but intr lot.
(8). £85

443 Large stockbook with useful duplicated ranges
arranged haphazardly incl 1854 1a red, QV several to 5r
used, QV defins with plenty of postmark interest, GV
Experimental P.O. postmarks, officials, IEF GV to 1r
mint, 1855 to 8a red used, Y2a blue strip 3, 1a brown strip
of 3, 1r grey mint (faults), few revenues incl GV 10r, Idar
state, Patiala state, etc. 100s. £150

444 QV group on stockpage incl 1865 Y2a blue in a
superb block of 14 used, 1a brown strip of 4 used, 1858
small piece with 4a grey-black tied with INDIA PAID
crescent inred, la, 4a & 8a on piece tied TELLICHERY
1871 cancels, also Bastar state revenue 1a red, nice little
group. (6 items). £60

445 Small accumulation on Simplex leaves with states,
stockbook with defins and commems early to modern
including Bijawar 1935 3p to la mint, Travancore,
Chamba QV onwards mint, Cochin, Patiala, 1931
Inauguration set mint, etc. £75

446 & STATES: collection in a Scott printed album
chiefly used, reasonably well filled for the India section
from1854 with QV to 2r, EDVII to2r, GV to 25r, GVI to
10r, good range of Officials; the States section is sparse

with only the low vals present. Good lot for continuation
£120

INDONESIA
447 160's to 1980's umm collection in two stockbooks

with good thematic sets & miniature sheets. Stated by
vendor to cat £720 £30

448 1949 - 2000 chiefly w/m collection on hingeless
leaves, STC £730; also 2 further stockbooks of u/m sets
& blocks inc. some 1997 to 2001 and STC £850. Fine lot
housed in a carton £90

449 1995-2004 Attractive mainly mint / U/M collection
mostly complete in hingeless DAV O printed album,
plenty of good material including miniature sheets,
sheetlets up to 20, better issues noted 1998 Birds (1st

series & M/S Cat £58), 1990 & 2000 Stamp Expo.
M/S's (cat £54), 1999 Millennium M/S (Cat £30), 2003
Greetings pane of 20 set of 5 (Cat £150), 2004 Flowers
sheet 30 (Cat £28), 2004 Elections pane of 20 (Cat £30),
2004 Museums sheet of 25 (Cat £37), Food sheetlet 20,
etc. Good cat and qty. £350

IRELAND
450 1922 Thom overprint in dull to shiny blue-black, 9d

olive-green mint with variety Q for O variety, SG 41 var.
Hib. T36a. £90

451 1922-34 Map & Sword set of 12 hinged mint, SG
71/82. £40

ITALY
452 1917 Naples to Palermo flight cover bearing
IDROVOLANTE 25¢ on 40c violet tied special cds with
ROMA 27.6.17 cds alongside, and Palermo 28.6.17
arrival backstamp. Nice flight cover. £80

453 1926 (1 April) Trieste to Torino First Flight cover
Venezia to Torino with nice trio combination of 60c grey
air, 60c Assisi and 30c grey defin tied red Venezia or
Torino cds cancels, oval flight cachet in black. £38

454 1926 (18 Aug) Printed Envelope 1st Air service
Venice to Vienna bearing airs 60c grey pair and 11 blue
tied VENEZIA cds cancel and WIEN FLUGPOST arrival

cds in red on obverse. Horizontal fold otherwise fine.
£40

455 1930 (15 Jan) Special flight to Brazil postcard with
printed 1930 Annoix Crociera Acrea Transatlantica Italia
Brasile. mixed Franking of Italy 50¢ air plus Vatican City
30c tied air cds's with flight etiquette in blue and gold tied
Tripoli cds cancel on arrival. Very fine. Only 70 items
were carried on this flight. £75

456 1937 Birth of Bimillenary of Augustus complete
postage set of 10 unmounted mint, SG 506/515. £75

457 1939 (10 Jun) Postcard for First World Congress of
the Aeronautical press Rome, 20th Anniv. of Italy wing
June 1939: International Photography Exhibition flight
card to Catania bearing 1938 10c Proclamation defin tied

special cds. Special 3 line Congress handstamp. Fine.
£45

458 P.O. in Turkish Empire: ESTERO overprints mint
on 1881 issues set of 5 to 50c mint, 1874 21 orange-red
unused no gum. SG 9, 12/16. £40

ITALY - COLONIES
459 General Issues: 1933 10th Anniv. Fascist March

long set of 18 for postage and air set hinged mint, mainly
fine, SG 53/70. £80
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ITALY - STATES
460 Naples: 1858 Entire (3 Apr) locally sent wrapper in
Naples to Ceglie bearing vertical pair of 1Gr pale lake
with very good margins tied two ANNULLATO framed
boxed h/s. Very fine. £150

JAMAICA
461 1897 OHMS tatty printed Public Works Dept cover
to USA bearing OFFICIAL 1d rose pair and 3 singles tied
KINGSTON /21 / AU 20 / 97 cds cancels. Folded and
faults but impressive combination, SG O4. Plus 1896
OHMS Duplicate Register printed card (tones) bearing
Y2d green official tied Spanish Town cds. £60

462 1938-52 GVI Complete set to £1 mint, SG
121/133a. £50

463 Group of covers from GVI/QEII includes nice multi
franked covers, noted 1953 two SS IONIAN LEADER
/ PANAMA oval cancels to USA, 1951 two double ring
KINGSTON / 2 cds cancels, 1960 SIGN regd airmail to
UK, 1960 multi cancelled THREADWAYS on reverse,
1961 RUNAWAY BAY, 1959 ZURICH SHIPPING
cachet from Kingston with M/S Sundele with St Pierre &
Miquelon adhs affixed but not tied. Very mixed but useful
group of 8 covers. £36

KENYA, UGANDA & TANG. (K.U.T.)
464 1922-27 Wmk MSCA £10 black and green,
handstamped SPECIMEN in violet (Samuel type K4),
small tear at the right, otherwise fine mint, SG 100 s. Cat
£1200. £250

465 1933 (1 Sept) Airmail cover typed Mombasa to
Berlin bearing GV 50c¢ grey and 1922 s green tied
MOMBASA d/r cds cancels and airmail etiquette
obliterated with large boxed X framed in black probably
underpaid so took surface mail route, mainly fine.

£48

466 1935 (4 Nov) Registered airmail cover to
Luxembourg bearing GV 5c¢, 10c & SJ 1s tied
KAKAMEGA d/r cds cancels, with five further cancels
and transit / arrival backstamps. Unusual destination.
£45

467 1935-37 GV Definitive set to 10s hinged mint, very
fine, SG 110/122. £90

468 East Africa & Uganda: 1903-07 Collection mint
(mainly) and used including 1903-04 Mint for 2a, 3a, 4a,
8a, Ir & 2r, 1904-07 Mint 1r & 2r, 1907-08 to 75c¢. (40).
STC £730. £180

469 East Africa & Uganda: 1921 Wmk MSCA 3r violet

and green mounted mint, fine appearance, SG 73.
£55

KUWAIT
470 Mint and used stock on stockpages with many nice
mint blocks incl positionals noted 1983 World Health Day
set 3 in blks of 10 (Cat £71), 1984 Medical blks of 4
U/M, 1969 Portraits 250f blk of 4 U/M, 1977 Sheikh
200f blk of 4 U/M (Cat £76), 1980 50th Anniv. set 4 in
blks of 4 U/M (Cat £40), plus many more. Useful cat
value. £125

LABUAN
471 1885-1901 Mint and used collection including 1881
Eight Cents on 12c¢ carmine unused, 1892-3 2¢ to 40c m
& u, 1894 10¢ brown mint (Cat £55), 1896 Jubilee to 8c,
1897 1c dull claret p.16 mint strip of 4, 1898 18c CDS
used (SG 101 cat £70), 1900-02 to 16¢, 1902-03 Crown
defin set mint (Cat £90) plus extra perfs & 12c¢ line
through B variety cto, 1901 P. Due cto set. (cl75%.
260

472 1894-96 6¢ black and brown-lake Arms in an
irregular block of 6 IMPERF, with multiple remainder
cancels across the block, part of the block has been torn
into and re-enforced with stamp hinges, but does not
detract, only exists with remainder cancel. SG 67a. Huge
cat value. £300

473 1904 4 cents surcharge set of nine mounted mint

plus extra perf for 4c on 18c, first two vals are cds used,
SG 129/137. £85

474 Postage Due: 1901 4c¢ black and carmine very fine
used corner remainder cancel showing overprint double
variety, very fine, only exists with remainder cancel. SG
D3a. £350

LAOS
475 IMPRIMERIE - Proof sheets issued in Paris of
each stamp as issued imperf (similar to Epreuve De
Luxe) 1963-1972 plus blocks of 4 imperf for many issues
for the period includes 41 sheets plus many imperf blocks
in fours for each set noted 1970 Expo., 1970 Animals
(2nd series), 1972 Air Festival, 1952 Air Mythology,
1972 Unicef, 1965 Butterflies set, 1970 UNO etc,
beautiful lot, STC £1100+. £250

476 Unmounted mint collection in small stockbook for
1951-incl 1951 set, 1952 set to 30p, 1952 UPU set, 1953
Buddha set, 1954 Golden Jubilee set 3 (Cat £435), 1956
2500th Anniv. set, plus many more to 1972, good degree
of completion, STC £1430. £280

LEEWARD IS.
477 1890-1954 Collection on leaves including 1890
1897 set to 7d mint (Cat £215), 1902 surch set 3 mint,
1902 set to 5s m & u (Cat £135), 1905-08 set to 1s
mainly mint (Cat £240), 1907-11 to Is m & u (Cat £58),
1912-22 set to 2/6 m & u, 1921 set to 5s mint (2), 10s
mint keyplate, 1938-51 to £1 (2) mint & used, etc. Clean
and high cat value. (c155). £380
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478 1905-08 Ordinary Paper EDVII Set of seven to 1s
mounted mint, SG 29/35. £80

LIECHTENSTEIN
479 1946-1992 collection in Lighthouse hingless album
with printed album pages. Sparse in the earlier years but
mostly complete from '72. Mix of mnh and fine used. cat
£800. £50

MALAYAN STATES
480 BMA MALAYA: Group of covers for GVI defins
including SITIAWAN, BATU PAHAT, SIINGAPORE
native covers, PEDU printed env., mixed frankings etc.
Very mixed but intr and useful lot. (11). £55

481 Group of covers for 1950s-60s including
BACHOK, BUKIT BESI, 1958 PENANG STAMP
EXHIBITION illus cvr, KAMPANG BULOH, KERTEH,
BATU HAMPAR, CHERANG RUKU, KAMPONG
PINANG, GUA MUSANG, KG PARIT YAANI,
SIMPANG BEKOK, JELAPANG, TROLAK, AYER
LANAS, JERLUN etc. Very mixed but intr and useful
lot. (20). £100

482 Group of covers for GVI/QEII including SUNGEI
SIPUT, BUKIT SIPUT, BAN FOO, LINGGI,
RACECOURSE VILL., AMA KENG, HO CHU KANG,
TUES, YAN KIT, SIGLAP, JASIN, KEMAMAN, GRIK
MPO, TANJONG MALIM MPO, TELUK ANSON
MPO, KUANTAN MPO, etc. Very mixed but intr and
useful lot. (20). £100

483 Japanese Occupation: 1942-44 Japanese Postal
Service vertical overprint type 2 on Straits Sett. set 3,
Negri Sembilan set of 4 SG J263/9. (8). £24

484 Japanese Occupation: 1943 Type 2 vertical
overprint on Straits Sett. 8c grey tied to brown env. by
MALACCA 2603 cds cancel with Japanese written addr
and violet chop on reverse, seldom seen commercially
used. SG J263. £40

485 Japanese Occupation of Malaya: 1945 Letterpress
2c¢ pale green (fruit) in a complete rouletted sheet of 100,
the so called 'Singapore printings'. Usual tropicalised gum
and some margin folds, interesting printed write up
accompanies. Scarce as a full sheet. see footnote under
SG J306. £1000

486 Johore: 1884-1960 Collection on leaves mint and
used including 1884 Johor ovpts on 2c pale rose m & u,
1896-99 12 vals to $2 mainly mint (Cat £135), 1903 50c
on $3 mint, 1910-19to 50c m & u, 1918-20to $2 m& u,
1922-41 set to $5 mainly used (Cat £135), 1960 set used,
etc. Clean and useful cat value. (c140). £200

487 Johore: 1884-91 Johor overprint on 2c¢ pale rose
hinged mint for SG 12 & 13. Fine. £50

488 Johore: 1891 Two CENTS on 24c green fine
hinged mint, SG 20. £50

489 Johore: 1891-94 Sultan Abu Bakar set of 7 mint (3¢
used), hinged mint mainly fine. SG 21/27. £40

490 Johore: 1904-10 Complete set of 15 set to $10
mainly mint, few low vals used, SG 61/75. £150

491 Large 64 sided stockbook well filled with QV to
modern mint and used including Straits Sett., QV to 96c,
surcharges mint and used, GV to $5 m & u, Johore to $5,
Kedah to $1 plus Borneo ovpts 21c & 25¢ mint, 1937
Sultan to $1, Kelantan, Pahang to $5, Penang to $5,
Perlis, Selangor, Sarawak, etc, 100s. £350

492 Malacca: 1955 (27 Apr) Typed FDC env. to UK
bearing 2c¢ yellow-orange, lc black, 25¢ brown-purple
and yellow-orange trio tied with part ASAHAN 27 APR
55 cds. Few marks. £25

493 Malacca: QEII Two different postal stationery
items, unused incl 1950s 6¢ grey manilla card, 10c brown
embossed envelope, mainly fine. £20

494 Negri Sembilan: 1891-1971 Ex-estate lot from a
lifetimes British Empire collection totally unpicked and
intact, attractive mint & used assembly noted 1891-4
Tiger set 3 mint, 1895-99 Tigers to 50c m & u (Cat
£310), 1935 to $5 m & u (Cat £125), 1948 RSW set m,
1949-55 set mainly used, etc. Clean and useful cat value.
(c105). £220

495 Pahang: 1889-1971 Ex-estate lot from a lifetimes
British Empire collection totally unpicked and intact,
attractive mint & used assembly noted 1891-5 Tiger set
3 used, 1895-99 Tiger set 3 used (Cat £60), 1898 Pahang
ovpt mint 10¢ (Cat £30), 1935 to $5 m & u (Cat £175),
1950-56 set m & u, 1948 RSW set m. Clean and useful
cat value. (c95). £200

496 Pahang: 1898 Pahang overprint on 25¢ green and
carmine hinged mint, fine, SG 20. £38

497 Perlis: 1955 Bailey cover bearing 2c orange pair
tied by complete COCOS ISLAND Nov cds cancel. Fine.
Coos Islands were transferred to Australia in Nov. 1955.

£50

498 POSTMARKS COLLECTION - QV onwards
extensive range on leaves arranged by types, including
Straits Settlements duplex cancels D14, D17, different
cds types, incl dotted SINGAPORE, d/r, slogan cancel,
date slugs removed, Penang cds's incl on Siam, Perak
squared circles, Butterworth arc types, Nibong, FMS
Tigers used in different areas, Pahang, Kedah, FPO's in
Malaya, India type cancels B172 (5), Dumb or dotted
cancels, 1924 MALACCA BRITISH EMPIRE
EXHIBITION ovals, Shipping cancels, then 1940s-60s
states cds cancels, dozens on leaves, interesting lot.
(Approx 550+, not including very modern postmarks).
£425

499 Seclangor: 1899 $10 green and purple with oval
fiscal cancels, fine, SG 65. £75
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500 Straits Settlements: 1905 Two PPC of locals in

head dress or veil each bearing EDVII l¢ grey tied

SINGAPORE cds cancels tied to obverse. Unused.
£20

501 Trengganu: 1957 (21 Aug) Illus. FDC bearing Ic,
4c, 5¢ & 6c¢ values tied part cds cancel addr to Canada.
£20

MALAYSIA
502 1963-1994 Mint and U/M collection on printed
Scott leaves including 1965 Birds set to $10 mint, 1970-
71 Butterflies to $10 mint, 1978-79 Animals to $10 mint,
1986 defins to $20, hereon good degree of completion to
1994, ideal for expansion, high values, approx. 680 + 8

M/S. Usetul clean lot. £280
MALDIVE IS.
503 1906 25c bistre hinged mint top value, SG 6.
£52
MALTA

504 1917 5s green and red on yellow fine used star in
circle cancel neatly struck showing Nick in top right
scroll variety, very fine, SG 88c. £240

MAURITIUS
505 1938-49 1r grey-brown ordinary paper with the
battered A variety (right pane R 6/1), fine mint, scarce.
SG 260ba. £150

506 Five covers incl 1927 10c tied CUREPIPE CDS,
1952 GVI 2¢ tied CHAMAREL, 1954-55 CREVE
COEUR (2), 1955 CHAMAREL. Nice group. £ 30

507 Queen Victoria Postal Stationery embossed

envelope 9d brown-purple on bluish paper with
CANCELLED overprint as made by De La Rue & Co.
Scarce, few white age marks. £38

MONACO
508 1885 5f carmine on green very fine mounted mint

large part original gum example, centred left, scarce top
value, SG 10. £850

MONGOLIA
509 1960-1992 Unusual mint collection in two special
printed 3 ring binder published by Kenmore Stamp
Company. Much complete including miniature sheets,
ideal project for expansion, dozens of thematics, light
toning on top of leaves (does not detract), not always
offered. 100s. Good cat value. £200

MONTSERRAT
510 1923 (19 July) Stiff card with Crown Agents
inspector label making up a requisition order of stamps to
be desptached to Montserrat, order includes Leeward Is.
6d (520), 1s (500), 2/6 (320), 5s (240), 5s Arms (240),
signed by the agent making the order. Interesting

ephemeral item for a Montserrat / Leeward Is. collector.
£25

511 1970 Birds printing error: 1c Red-footed Booby
complete sheet of 25 showing gold frame misprinted
downwards by 5%2mm, normal sheet for comparison.
Striking misprint, SG 242 var. £125

MOROCCO AGENCIES
512 1898 QV Registered envelopes for two different
sizes 20c centimos red unused (Size 83mm x 135 &

127mm x 210mm), both with foxing across the covers.
£25

513 1906-07 30 CENTIMOS on 2%d pale brown

registered postal stationery envelope on buff (Size G) fine

unused, as printed by McCorquodale & Co. H & G 6a.
£40

514 1906-07 30 CENTIMOS on 2':d pale brown
registered postal stationery envelope on buff (Size F) fine
unused, as printed by McCorquodale & Co. Showing
initials A.K. under the flap. H& G 7. £42

515 1907-09 Two GB EDVII 10c on 1d P/S cards & Sc
on Y%d green (uprated 5c on Y2d) used from Tangier tied
various cds cancels to Germany. (3). £24

516 Overprints on GB & few Gibraltar EDVII postal
stationery cards, wrappers and envelope including
wrapper 5¢ on Y2d green unused (2), 10c on 1d red
unused (4), postal cards 5¢ on %2d, 10c on 1d unused,
1906 30c on 1'%d brown registered envelope unused,
40pa on 2%2d brown registered envelope unused (H & G
14a), 1906 20c on 2d red used to Berlin. Nice group (11).

£125

517 Overprints on Gibraltar QV postal stationery cards,
wrappers and envelope including wrapper 5c (2) & 10c
unused, 5¢ & 10c wrapper used, 5c (2) & 10c postal card
unused, 5S¢ green postal card cto used A26 Tangier duplex
unaddr. , 1d red used Tangier A26 cancel to Huelva, 20c
red registered envelope unused. Nice group (12).

£85

NAURU
518 1924-48 Rough paper set '2d to 9d mint, Shiny
paper 2%4d, 1s, 2/6, 5s & 10s mint. SG 26A/35A, 30B,
36B/39B. £85

NETHERLANDS - COLONIES
519 ANTILLES: 1975-1989 Unmounted mint mainly
complete collection on KA-BE hingeless printed leaves,
includes good range of booklet panes and coil stamps,
miniature sheets (Cat up to £13 each), all nice sets,
thematics and good catalogue £750+. Attractive
collection. £250
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NEVIS
520 1862-90 Attractive mainly mint / unused collection
on leaves with better noted including 1852 P.13 4d rose
unused, 6d grey-lilac unused (Cat £200), 1s green mint
(SG 4 Cat £350), 1876 P.15 4d deep orange mint, 1s
yellow-green mint o.g. with top fault (Cat £850), 1s green
mint part 0.g. (SG 4 Cat £350), 1879 1d & 2'2d, 1882-90
to 6d mint or unused (6d green unused cat £425 mint),
1883 surcharge on half 1d lilac-mauve both in violet or
black, 1890 1Is pale violet mint (Cat £100) etc. (26
stamps). Nice lot with huge cat value. £370

NEW GUINEA
521 1901 EDVII Attractive and clean mint and fine used
(mostly mint) assembly on a Album page, Noted 1901
both wmk sets to 1s SG (1/7) and (9/15). With 1s Roo
with Double ring CDS in Violet (KANOSIA) 1925. Clean
lot. Cat (£580). £175

522 1915-16 2d grey Roos vertical strip of three fine
used with small bottom right corner missing. RABUL cds
cancels showing the three different overprint settings A,
B, C, fine, SG 94. £28

523 1931-1932 Bird of Paradise All four printings mint
and used on two album pages including 1931 10th Anniv.
set to Ss, Air set to 5s, 1932-4 Redrawn set to £1 mint
(£1, 5d & 2d used), 1932-34 Air fine used 10s & £1, 5d-
5s mint. Useful lot with good cat value. (54). £200

524 1939 AIR MAIL POSTAGE 5s olive-brown hinged
mint, very fine, SG 223. £75

525 1939 AIR MAIL POSTAGE Set of 11 values to 2s
fine used, SG 212/222. £100

526 1939 Bulolo Goldfields Mint set to 4d, 6d & 9d.
Fine used 5d, 1s & 2s. Fine. (11). £65

527 British New Guinea: 1901-05 Wmk Horiz. Line

perf six values hinged mint from 1d to 1s, SG 2/7. (6).
£100

NEW ZEALAND
528 1929-1953 Few used, mint and unmounted mint
collection on Scott printed leaves with better including
1936 set to 3s used, 1940 Centennial set mint, 1941 9d
both wmk printings U/M (Cat £128), P. Due 1939-49 set
4 m (SG D41-44), food range of officials to 5s m & u,
etc. Nice little lot STC $1160. (c190). £200

529 Antarctic Expeditions: Victoria Land 1911 1d
carmine fine used cds example, SG A3. £55

NEWFOUNDLAND
530 1865 - 1941 Mixed mint and used collection on
loose Album leaves neatly presented, A wide variety of
stamps/sets with shades to look through, noted 1865 2¢
Yellowish-Green used,12¢ Chestnut mounted mint, 13¢
Orange-Yellow mounted mint, 1897 full set mixed mint

and used (SG66/79), 1911 set mixed mint and used
(SG117/127), and many more Worth viewing. £ 750

531 1910 mint set apart from lc Green and 2¢ Rose -
Carmine, nice clean set of 11 (SG95/105) Cat £475.
£150

532 1919 used set of 12 with the exception of the 6¢
Slate-Grey , a few added shades also, overall nice tidy set
for your collection. £110

NIGER COAST PROT.
533 1893 (31 Mar) Front only bearing 2'2d overprinted
Oil Rivers (SG 4) cancelled OLD CALABAR RIVER /
C cds cancels, on printed front to Messrs Norton & Co in
Liverpool. Very fine. £125

534 1898-1902 Four covers / cards to UK or Germany
including 1898 1d P/S card (H & G 3) overprinted
NIGER COAST PROTECTORATE cancelled at OLD
CALABAR, 1899 1d P/S card (H & G 3) overprinted
NIGER COAST PROTECTORATE cancelled BRASS
RIVER cds, 1900 1d QV vermilion tied BONNY RIVER
A and 1902 regd (front only) 1d & 2d tied
REGISTERED / SAPELE oval cancels to London. Faults
but nice group. (4). £160

NIGERIA
535 1938-51 Complete set of 16 mint, to 5s plus many
extras and different perfs neatly laid out and identified on
leaves including extras for 5s (5), 2/6 (6), 4d orange (2).
Lovely set, SG 49/59c¢. (43). £095

536 1941 (14 Dec) Lagos to USA first flight h/s on
airmail cover to Trinidad bearing GVI 1s pair tied
machine Lagos cancel with flight b/s alongside. £ 36

537 Group of covers from GV/QEII includes nice multi
franked covers, noted 1958 UMUTO, UGUUOBA, ABA,
DEGEMA, 1954 OHMS EBUTE METTA (Chief
Railway Engineer), 1948 1s postal order ABATETE
(toned), 1949 KANO, BAMENDA, ASABA, OBUNDU,
AKURE, EHOR, YABA, etc. Very mixed but useful
group of 22 covers. £40

538 KGV-QEII Mint and used collection on leaves incl
1921-32 vals to 2/6 used, 1935 SJ set used, 1936 to Ss
mint, (Cat £44), 10s black and grey used CDS (few
wrinkles Cat £150), 1938-51 to 5s used, set to 5s mint
plus extras, 1953-8 set to £1 used, QEII to 1969. Approx
250. £110

539 Six covers and cards QV-GV including Lagos 1881
1¥4d brown P/S card ( H & G 1) to New York sent per
SS Gabon cancelled dumb duplex at Lagos, Lagos 1906
PPC of King Marmoa of Itibu bearing 1d adhs tied
WARRI cds, S. Nigeria 1908 '2d green pair on PPC of
Lagos Marine Dept with error on date slug 80 for 08, N.
Nigeria 2 regd covers to UK, one (part regd parcel piece)
with 2%2d x 3 from LOKOJA, 5d single rate from Lagos,
Nigeria 1916 front only Duma on active service to
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London bearing Y4d pair tied DUMA / (KAMERUN) cds
from B.E.E.F (vertical fold). £175

549 1921-33 Keyplates 2s, 2/6 (break in scroll Cat
£200), 4s & 5s hinged mint, fine, SG 109/112. £100

NIUE
540 1902-1953 int collection on leaves 1902 five vals to
2lad, 1903 set 3 (Cat £65), 1915 2'4d, 1917 1d & 3d
chocolate, 1917-21 set 9, 1920 pictorial set, 1918 Postal
Fiscal 2s, 2/6, 5s (2), 1932 set 7, 1931 Postal Fiscal 2/6,
5s & 10s (Cat £81), 1941-67 Postal Fiscal (SG 83/86, cat
£130). Clean and valuable lot. (97). STC £695. £175

NORTH BORNEO
541 Postage Due: 1895-1961 Collection on leaves mint
& used including 1895 to 24¢ mint & used, 1897 to 24¢
barred cancels, 1902-12 to 24c m & u, 1918-30 set to 12¢
mainly mint, 1930 six values to 12c¢ mint (Cat £168),
1939 set mint (Cat £160). Clean and useful cat value.
(72). STC £900. £250

NORTHERN RHODESIA
542 1937 Coronation set of three on a J D Harris forged
cover, addressed to himself in Birmingham UK. Harris
was applying forged first day cancels to covers and was
exposed by Robson Lowe and was later imprisoned for 9
months. Intr. £25

543 1938-52 Complete set of 21 to 20s fine used cds
examples for the top values, SG 25/45. £80

544 1939-44 Three covers (wrinkles) bearing 2d
yellow-ochre tied CHINGOLA postmarks (Haute Types
K1 or 21, rare) with NDOLA transit machine marks on
reverse, 1944 cvr 2d red tied BALOVALE cds.  £25

545 1953 (15 Sept) Large regd FDC for 10 different
QEII vals to 1s tied MKUSHI cds cancels addr to UK.
Pretty. £25

NORWAY
546 1871-75 lsk dark yellow-green in a top marginal
sheet of 50 split into two panes of 25 (few perf splits)
with right pane showing E.EN variety on position 18.
Mainly fine, SG 33/33a. Cat £812. £250

547 1926 (18 Jun) Registered airmail cover to UK
bearing Polar Bear defin set 7 plus 2 10c green defins tied
OSLO ELISENBERG cds cancels, tatty in places but nice
multi franked cover. £200

NYASALAND
548 1891-1963 Mint & used collection on leaves
including 1895 1d on 2d mint, 1895 Arms of Protectorate
fine used 1d to 1s & 3s (Cat £225), 1896 1d to 1s & 3s
m & u, 1897 2/6 mint (Cat £120), 3s used (slight faults
Cat £400), 1903-04 set to 1s m & u (Cat £180), 1907 6d
mint, 1944 5s cnr marg mint single (Cat £55), 193844 set
mint (Cat £225) ete. Clean and high cat value. (¢150).
£280

PAKISTAN
550 1947-1958: OFFICIALS Attractive and clean mint
and mainly fine used assembly on loose Album pages,
noted 1947 mint set SG (01/013), 1948 set SG
(014/026) nice lot. worth viewing. £140

551 1948 P.14 25r violet unmounted mint, very fresh,
SG 43. £55

552 1954 P.13 25r violet hinged mint, very fresh, SG
43b. £22

PAPUA
553 1929-30 Airmail: Ash Printing white paper 3d black
and blue-green fine unused no gum, showing AIRMAIL
overprint DOUBLE variety, see footnote after SG 114.
SG 114 var. £450

554 1939 (6 Sept) Censored registered cover to UK
bearing Airmail set of five tied SAMARAI cds cancel
with PASSED BY CENSOR boxed h/s in violet (Little
Type SH8-1e) Asst Censor. Port Moresby & Townsville
transits. Some tone spots. £60

555 British New Guinea: 1905 Watermark vertical on
medium paper line perf, 2/6 black and brown used with
sock on the nose BNG oval barred cancel, superb and
scarce, SG 16. £1300

556 Officials: 1930 3d black & blue-green perf OS
hinged mint, SG O50. £40

PAPUA & NEW GUINEA
557 1901 British New Guinea 1%2d blue Lakatois postal
stationery card unused, very fine. £36

PITCAIRN IS.
558 1936 (May) Plain envelope (vertical fold) bearing
N.Z. Kiwi 1d tied PITCAIRN ISLANDS / N.Z. POSTAL
AGENCY cds cancel. Tones. £38

559 1938 (18 Mar) Water stained The Voice of PITC
The South Pacific Radio station illustrated cover bearing
N.Z. 1d kiwi tied PITCAIRN ISLAND N.Z. POSTAL
AGENCY addr to Gimbels USA. £38

560 1953 (27 Sep) Multi franked philatelic cover
bearing set of 10 GVI issue to 2/6 tied PITCAIRN
ISLAND /POST OFFICE cds cancels. Addr to N.Z. On
N Z S Co flag monogrammed flap on reverse. £65

QATAR
561 1966 Space Rendezvous Miniature sheet
unmounted mint, SG MS 100. £25
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RHODESIA
562 1899 Heavily toned 1d postal stationery card in blue
uprated with Y2d arms tied two Matabeleland cds's addr
to Bank Manager at Durban with Durban Natal arrival on
obverse. Heavily toned. £30

563 1904 (27 Nov) Multi franked cover to RMLI
Barracks in Deal, Ireland bearing ¥2d green strip 4 and
single, 1d red pair tied Salisbury cds cancels, underpaid
with large 6d / F.B E h/s, and T60 crayon charge
alongside, faults but impressive cover. £30

564 1904 '4d green postal stationery wrapper with neat
GWELO cds cancel with additional stamp removed on
reverse, addr to Germany. Wrinkles otherwise attr. Plus
two 1d red P/S cards one unused, other poorly used PPC.
(3). £65

565 1910-13 Double Heads collection mint and used
including many shades and printings or perfs, noted Y2d
yellow-green mint blk of 4, ¥2d used (4), 1d used (5), 2d
used (2), 2d mint, 2%d mint, used (2), 3d used (3), 4d
mint (2), 5d mint, 6d used (2), 10d mint & used, 1s mint
& used, 2s mint, Perf 15 set to 1s used (4d mint), Perf
13% Y4d,, 1d, 2%d mint, some mixed but high cat value.
(49). £350

566 1916 Y2d green GV Admiral postal stationery cream

envelope unused with tone spots unlisted in this size of
137 x 79mm with Waterlow & Sons London Wall

embossed imprint under the flap. Note in RSC 4 Page 39.

£75

567 1923 (18 Sept) Last month of BSAC rule
monogrammed env bearing }2d & 1Y2d admirals to USA
tied PLUMTREE cds cancels. £30

568 1923 (29 Sept) Last two days of BSAC rule 2%2d
grey P/S env (H & G 3) uprated with Y2d green Admiral
to Denmark tied UMTALI cds cancel. Scarce. £ 35

569 Capetown version of Independence Forgery imperf
sheetlet of 9 examples 2/6, IMPERF sheet showing
yellow arms misplaced, red omitted and doubling of
violet print shifted right. Interesting. Only around 25
examples known. £65

RHODESITA & NYASALAND
570 1954-1963 Collection on Album pages, attractive
and clean mounted mint and fine used assembly Noted
1954 used set SG (1/15), 1959 used set SG (18/31) nice
little lot. Approx (67). £55

571 1955 5s booklet black on yellow cover x 3, fine, SG
SBI1. £38

RUMANIA
572 1917 Military Post set of 17 to 4] on 4k tied 1918
/12 IV / KU.K. HAUPT FELDPOSTAMT on large
envelope to Zurich. Fine. SG 1/17. £28

573 German Occupation: 1918 Gultig / 9. Armee boxed
ovpt set of four on cover (SG 13/16), fine used tied by
BUKAREST 16 May 1918 cds's. Fine. £40

SAAR
574 1947-1959 Attractive mint and unmounted mint
collection good degree of completion in Schaubek printed
album noted 1947 set 20 m, 1947 set 13 white paper,
1948 set 16 U/M (Cat £110), 1948 Flood Disaster set 4
+ air U/M (Cat £77), 1949 Horse Day set U/M, 1949 Nat
Relief set U/M (Cat £140), 1949-51 to 100f u/m, 1950
Stamp Day (Cat £130), 1950 Council of Europe set 2
U/M (Cat £285), 1950 Nat. Relief set U/M (Cat £90),
1951 Nat. Relief Fund, 1952 Views set, 1957 Heuss both
sets mint, commems to 1959 mint, Officials 1949 set
U/M (Cat £190), etc, huge catalogue value. 100s.
£600

SAINT CHRISTOPHER
575 1886 ONE PENNY. surcharged inverted on 6d
green hinged mint with manuscript line through the
original value, very fine and scarce, SG 24a. £2500

SAINT HELENA
576 1861-1890 QV collection on loose album pages,
Mixed mint and used condition Notable 1861 6d Blue fine
used (SG2a), 1868 4d Carmine-Rose fine used (SG14)
lots of shades to look through , worth viewing. £ 400

SAINT KITTS
577 Nevis: 1883 Y2d dull green unused showing two
clear frame breaks along the top left, nice variety, SG 25
var. £20

SAINT KITTS - NEVIS
578 1905-1935 Useful mint and used collection
including 1903 set mint 3d-5s (Cat £150), 1905-18 set to
5sincl 6d & 1s extras mint, 5s mint, 1920 set to 10s with
2d to 10s mint, 1921 set 2'4d to 5s mint, 1923 Tercent. to
2/6, good cat (c75). £350

SAINT LUCIA
579 Incoming mail from a variety of different countries
mainly 1940s including Martinique censored, India
censored (3), New Zealand censored (2), Canada
censored, USA airmail censored (2), plus Y2d green
wrapper to London with addr panel removed. Nice group.
(12). £50

580 Useful postal history group mainly GVI periods
including commercial covers to USA from Castries
PASSED BY CENSOR to USA, 1944 Censor tape 7598
to NY, underpaid GV cover to Cayman Brac via Jamaica
with p.due tied, OPENED BY CENSOR tapes (4),
OPENED BY CENSOR etc, intr group, usual faults.
(13). £280

Page -29-



SAINT VINCENT
581 1861-1897 Useful mint and used collection
including 1866 4d deep blue used (SG 6, cat £110), 1862-
68 1s slate-grey, 1869 4d yellow, 1s brown, 1872 1s deep
rose-red, 1872-75 incl 6d (3 shades), 1883 to s, 1885
surchs m & u, 1888 5s lake mint, 1892 5d on 4d mint,
1899 to 1s mint. Very high cat (c70). £460

582 1875 1s claret fine used red eds cancel, sound, SG
21. Cat £250. £48

583 1888 6d violet mounted mint original gum, fresh
appearance, SG 52. Cat £180. £36

SAUDI ARABIA
584 1929 Set of three 10g blue, 20g violet and 30g

green mounted mint with hinge remains, SG 302/4.
£90

585 1932 Set of three Y4g green, %g red, 2%g blue
mounted mint with hinge remains, SG 313, 314a, 315.
£55

586 1960-61 Type I Cartouche Oil Plant complete set of
16 unmounted mint, SG 396/411. £75

587 1960-61 Type I Cartouche Saudi Airlines air

complete set of 15 unmounted mint, SG 428/442.
£75

588 1960-62 Type I Cartouche Wadi Hanifa Dam
complete set of 16 unmounted mint, SG 412/427.
£85

SEYCHELLES
589 1890-1902 QV Collection presented on a single
album page Notable stamps 1890 mounted mint 90c on
96¢ (SGR), 1893 mixed mint and used set (SG15/21),
1900 2r.25 Bright Mauve and Green (SG36) fine used.
nice lot. £190

590 1892 Die II QV overprinted SPECIMEN mint for

2¢, 8¢, 10c & 13c¢, all fine. SG 9s, 11s, 12s/13s. (4).
£40

591 1903-1906 Small collection on an album page, 1903
set mixed mint and fine used (SG 46/56) and 1906 set
mixed mint and fine used (SG 60/70). £100

592 1912-1935 Well presented assembly on 2 album
pages, noting 1912 set mixed mounted mint and fine used
(SG71/81). 1921 set to 2r.25 mixed mint and fine used
(SG98/123). £120

SIERRA LEONE
593 1859-1897 Queen Victoria Collection mint and used
on leaves with better including 1859 6d (3 shades used),
1872 Wmk swys 1d & 4d, 1873 Wmk Upright 1d to 1s
used, 1876 set 7 mainly used, 1883 Y2d brown mint, 1d,
2d & 4s used, 1896-97 to 2s m & u, 1897 Fiscal stamps

m & U (SG 54, 55, 56 & 60 mint), useful cat value. (51).
£225

594 1897 Fiscal stamps surcharged 2'2d on Is dull lilac
SG Type 8 fine used cds, SG 63. £38

595 1900 1d red postal stationery card cancelled neat
FREETOWN cds sent locally from SHERBRO with local
cds bottom left and cancelled in Freetown 2 days later,
addr to Zurich with arrival cds alongside. £45

596 1931 (7 Aug) 3d brown registered postal stationery
envelope to UK uprated on the front with 2d grey tied
BONTHE cds cancels. £30

597 1950s original registered correspondence from
different towns in Sierra Leone mainly to Shoe
Manufacturers in Scotland, mostly on QEII 4d orange-
brown registered envelopes, mostly uprated with QEII
defins on obverse, some uprated with GVI defins, towns
include MATTAU, MUNGHERI, HANGHA, SULIMA,
ROTIFUNK, NJALA, KASSERI, LUNGI AIRPORT,
HUIOU TOWN, BRADFORD, SEGBWEMA, PORT
LOKO, KOIDU TOWN, GBANGBATOKE,
FREETOWN BO TPO, SEMBEHUN, MAKENI TPO,
then 6d orange-brown incl KAMAKWIE, GBINTI,
PANGUMA, KENEMA, etc, very mixed (26). £125

598 1950s original registered correspondence from
different towns in Sierra Leone mainly to Shoe
Manufacturers in Scotland, mostly GVI multi franked
covers, towns include YOYEMA, SEFADU, NJALA,
KENEMA, MOYAMBA, NEW ENGLAND,
FREETOWN QUAY, NEWTON, PUJEHUN, plus a
couple of QEII for TIAMA, MAGABURAKA,
MAHERA, SEFADU, CLINE TOWN. Very mixed (34)

£150

599 1954-57 Three 4d brown QEII Registered postal
stationery envelopes one uprated with GVI 1/3d tied
MOYAMBA cds and regd etiq., 1957 BLAMA uprated
with QEII defins 2d pair and 6d pair and 6d brown airmail
from KAILAHUN all to UK, some faults. (3). £30

600 1955 (8 Feb) Regd airmail cover (faults) sent from
a Corporal at the Police Training School based in
Freetown from PTS Hastings addr to a Shoe
manufacturer in UK. Bears 3d & 6d pair tied HASTINGS
cds cancels, Sent by a corporal Bendugu, No.1223, PTS
Hastings, Freetown S. Leone. This was sent the day
before the general strike was announced over wage
increases, where over the next few days local police and
British Troops shot and killed 20 people and dozens of
others injured to quell the civil unrest. £25

601 Group of covers for GVI/QEII including 1940 GVI
3d brown regd P/S env uprated 3d to UK from PORT
LOKKO, MAGBURAKA, LUNSAR, 1958 Cambridge
Exped h/s, MAKENI, group of 1959 airletters from same
correspondence etc. Very mixed but intr and useful lot.

(19). £30
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602 Sperati Forgery of 1859 6d dull purple imperf with
handstamp on reverse, fine. £95

SOLOMON IS.

603 Group of covers GVI/QEII including 1940
Tllustrated cover for Schooner Yankee 3rd World Cruise
signed by Captain Irving Johnson PASSED BY CENSOR
4. with censor sealing label (gum stains), 1941 h/s
illustrated cover to Guadalcanal tied LUNGA cds's, 1957
single line BARAKOMA AIRFIELD, then six OHMS
covers from same correspondence from YANDINA to
Honiara. Very mixed but intr and useful lot. (24).

£50

SOMALILAND PROTECTORATE
604 1912 mounted mint set of 13 with the exception of
the %2a Green and the 6a Green and Violet used.
otherwise nice set. SG 60/72. £75

605 Officials: 1904 8a grey-black and pale blue
mounted mint showing No Stop after M variety, complete
with 1977 BPA certificate. SG O13a. £200

SOUTH AFRICA
606 Local British Occupation issues 1900-02:
Wolmaranstaad; 1900 (June) Cancelled / V-R-I in violet
on 1d rose-red and green affixed to unused Leask
envelope as provisional pre-stamped stationery. £ 100

607 Unmounted mint collection of blocks and strips
mainly with imprints or sheet markings for S. Africa
1979-1988, homelands including SWA 1981-3, Transkei,
Bophuthatswana, Venda & Ciskei all 1981-1985 all in
multi w'm blocks of 4 or strips etc, huge quantity well
over 1500+ £250

SOUTH WEST AFRICA
608 1925-1950 Group of mainly GV covers incl 1925
registered to Sea Point bearing 3d pair or 4d pair from
Windhoek, 1926 imperf pair for CGH reproduction tied
oval trade h/s, 1937 monogrammed env to Scotland, 1943
Censor cover sent locally in East London, 1950 multi
franked regd cvr to Langer Camp | British Zone. Intr
group (6). £44

609 1928-29 1d postage due in a unmounted mint block
of four each overprinted S.W.A with bottom left stamp
showing overprint inverted variety, unlisted, taken as a
forgery. SG D43 var. £75

610 1961 Registered Sc turquoise Flamingo unused long
postal stationery envelope, very fine. £25

611 Attractive group of mainly GV/GVI covers
including 1928 6d orange tree on Rail Post cvr tied oval
ARIAMS cancel, 1931 triangle tied on airmail cvr by
FLUGPOST d/r h/s, GV Y4d green wrapper unused, 1937
Coronation set in pairs on four large covers (4 sets), 1954
set to 10s on airmail cover. Nice group (9). £38

612 Officials: 1929 (July) Dark blue printed OHMS
registered cover Windhoek to UK bearing 2d pair (right
marginal) showing no stop after official variety and two
1d pairs each tied d/r WINDHOEK cds cancels. A little
roughly opening and hinge marks on reverse but striking
official use rate x 15 on cover. SG 0O6/7a. Huge cat value.

£350

SOUTHERN RHODESIA
613 1944-1953 Four postal history items incl 1944 GVI
plain postcard bearing 1d GVI defin tied UMTALI cds,
1949 1d lettercard on blue Salisbury to Bulawayo re court
payments, 1952-3 two Acknowledgment of receipt
printed postal cards with 3d Victoria Falls with receiving
MACHEKE cds and 1953 QEII 3d defin tied Sinoia cds.
Faults but intr group. £55

614 GVI Booklet panes of 6 for ¥:d green (3) & 1d
scarlet (2), all fine U/M, plus exploded booklet. £ 80

SPAIN
615 1854 Thin bluish paper: 2r dull red in a magnificent
fine used block of ten with margins in most places,
(touching in two parts) neatly cancelled with PARILLA
barred ovals in black, expertised Pedro Monge handstamp
on reverse, very scarce multiple, few offered on the
market, Scott 34a. Cat $6000 plus premium as a block
($12,000+) £3200

SUDAN
616 1935 50th Anniversary of Death of General Gordon
50p red-brown hinged mint, mainly fine, SG 67. £ 45

617 1935 50th Anniversary of General Gordon Death
20p & 50p mounted mint, both with gum spots from page
adherence, fine appearance, SG 66/7. £44

SWITZERLAND
618 Useful mint and used collection in Scott printed
album (fine) with useful incl 1854 2r grey (spacefiller cat
£650), 40r green f.u. (Cat £100), 1862 to If gold m & u
(taken as is), 1945 Peace 1f & 3f fu. (Cat £270), useful
pro-juventute sets m & u, National Fete sets, etc, 100s,
ideal for expansion. £150

TANGANYIKA
619 1922-1926 Two tatty or faulty commercial cover
1922 regd to USA with combination five different Giraffe
defins 5S¢ to 25c¢ tied Daresalaam cds, 1926 regd bearing
75¢ block of 4 tied DARESSALAAM with sun stain
across the cover, arrival backstamps (SG 82, cat £26
each with x 8 multiplier for the first stamp). £60

THAILAND
620 1951 King Bhumibol 20b green and black top value
very fine unmounted mint, SG 349. £160
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TONGA
621 1938 Tin Can Mail large printed cover with last day
of Jubilee, set of 3 stamps tied 12th Oct 1938 cds
cancels, unaddr with usual multitude of cachets on
reverse and obverse. Few wrinkles. £30

622 1942 2/6 deep purple unused no gum perfinned
SPECIMEN, fine, SG 81s. £30

623 1951 50th Anniv. of Treaty set of six unused no
gum each handstamped WATERLOW & SONS LTD /
SPECIMEN and hole punch, some water staining. SG
95/100. £30

624 Officials: 1893 G.F.B overprint set of five mounted
mint original gum, SG O1/5. £60

TRANSJORDAN
625 1925 Imperf mint group of five different values
with black overprint Government of the Arab East 1343
INVERTED variety on each stamp, fine. SG 136a, 137a,
139a, 141b & 142a. £125

TRIESTE
626 1948-49 Two attractive combination covers incl
1948 Philatelic Congress cancels on AMG FTT airs set of
six regd to Switzerland, 1949 covers with sixteen defins

and airs to 501, sent philatelically. Nice duo. £45
TRISTAN DA CUNHA
627 1952 Overprint set mint, SG 1/12. £42

628 1955 (14 Dec) Printed airmail cover sent registered
to Roger Wells UK, bearing six different values to 9d tied
GOUGH ISLAND / SOUTH ATLANTIC cds cancels,
with Scientific Survey cachet. Very fine. £36

TURKS & CAICOS ISLS.
629 East Harbor Turks Island: Postcard to USA bearing
GV 1d undated postmark for TURKS ISLAND, minor
corner faults, pretty item. £20

630 Postcard of Raking of Salt Turks Island: ¢1900-
1920 postcard with stamp removed addr to England with
no postmark. Also coloured postcard (stamp removed) of

North Town Grand Turk. Two nice postcards for any
Turks & Caicos colln. £20

UGANDA
631 1896 5r black very fine unused left marginal
example without gum with three sides very clear, right

side just clipping one of the vertical bars, lovely looker,
SGe6l. £100

UNITED NATIONS
632 Extensive accumulation on leaves, in stockbooks,
albums, on Hagners etc for Vienna, New York and
Switzerland issues, noted large album of mint blocks of 4
with high cat values (STC £2100+), sheetlets, covers incl
Indian Contingent in Congo FPO 777 FDC, Belgium 1958
on FDCs, Switzerland Int. Orgs 1950 OFFICE
EUROPEEN vals to 1f on paper (Cat £265), Labor
Office 1944 set to 10fr mint, New Guinea Netherlands
UNTEA 1962 ovpt set mint (both printings), stockbook
with U/M sets to 2008, etc, huge amount of material for
the money. Heavy lot. £350

UNITED STATES
633 1937 (8 May) Anglo American Good will
Coronation flight, special airmail cover Cancelled in New
York on 8th May, then stamped with the coronation
stamp being cancelled two hours after the stamp was
issued on May 13th 1937 flown back to New York on
14th May with flight cachet in red shown on a special
printed letter sheet to benefit the National Philatelic
Auctions for Refugee Relief. Intr. £25

634 Large BOX of FDCs and covers, special event
covers from the 1930s onwards, large quantity and range.
100s. £50

VIETNAM (NORTH)
635 1965-1973 Small card propaganda folder US
PLANES DOWNED OVER NORTH VIETNAM
containing a small range of use stamps with the front
cover depicting women solider and US soldier as prisoner
as depicted on the 1967 stamps. Minor marks.  £24

ZIMBABWE
636 Small group of stamps and commercial covers from
1970s-80s incl bundle of postage due incoming and
outgoing mails incl CANCELLED, INSUFFICIENTLY
PREPAID FOR AIRMAIL TRANSIT, two unused
registered P/S envs for different sizes, Machine Frama
labels incl 0.00 trial single, 1980s commems in blocks of
4 cto used etc, intr lot. £40

End of Auction - Thank You
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The Stamp Group Terms & Conditions (Revised April 2009
TERMS AND CONDITIONS
BIDDING
1) Enter on the Postal Bid Form the maximum amount you are prepared to pay for each lot. We will buy on your behalf at the lowest possible price subject only
to other bids received. ALL BIDS MUST BE IN STERLING.
2) Enter bids for every lot in which you are interested. If you wish to limit your total expenditure mark your limit on the bid form. We shall stop buying for
you if and when this figure is reached.
3) BUY buds are not accepted to prevent nusunderstanding - your limit should be the figure at which you would stop bidding in the room at the public auction.
4) Where two or more equal bids are received the first such bid received in our office will take precedence. Therefore please mail bids as early as possible.
5) Bids of unusual amounts (e.g. £6.60) are reduced to the normal level (e.g. £6) and do not take precedence over a similar bid of £6 if not received first.
6) ALL BIDS ARE CONFIDENTIAL AND WILL NOT BE DISCLOSED TO THIRD PARTIES.
7) Bidding increases as follows: Up to £20 in £1 steps, over £20 in £2 steps, over £100 in £5 steps, over £200 in £10 steps.
8) The estimates given reflect the auctioneer's opinion of current market value (bearing in mind that many lots will have been described several months prior to
the sale date). The majority of lots will probably sell for within 20% above or below estimate, although some lots will go much higher. 'Low-ball’ bids will be
ignored.
9) A buyer's premium will be charged on a scale outlined in our Terms of Business.
DESCRIPTIONS
1) Our descriptions of the condition and quality of stamps can be relied upon to be fair and honest, but any lot found not to be as described may be returned for
immediate refund or credit.
2) Conditions of covers: in most cases (except modern F.D.C's etc.) minor creasing and/or age-staining/tropicalisation are the norm and are not mentioned
unless they are unsightly.
V.AT.
Buyers resident in the E.E.C. or taking delivery of lots at the auction will be liable to pay V.A.T. at the standard rate on those marked with the symbol 'T" in
the catalogue. Overseas buyers are exempt from paying V.A.T. if the lots are posted to an address outside the E.E.C.
DESPATCH AND PAYMENT
Lots dispatched within the U.K. and Overseas will be sent Recorded Delivery or by Registered Letter (Airmail for overseas) where the value is over £50, or by
parcel for heavy lots.
Invoices and lots will be dispatched as soon as possible after the sale. However the invoicing, packing and mailing of around 600 lots does require time and
buyer's tolerance is requested.
PHILATELIC AUCTIONEERS' STANDARD TERMS AND CONDITIONS OF SALE
NOTICE. THE STAMP GROUP the Auctioneers exercise the greatest possible care to ensure that all statements as to cancellation, centering, colour,
condition, date of issue or of postal marking, gum, margins, paper, parforalion, provenance, quality, sheet position, status, usage and watermark etc., in the
lot descriptions are reliable and accurate and that each item, unless the contrary is indicated, is genuine and authentic. The statements however, are not
intended to be, are not to be taken to be, statements of fact or representations of fact. They are statements of the opinion of the Auctioneers, and attention is
particularly drawn to clause 6 of the Philatelic Auctioneers' Standard Terms and Conditions of Sale below. Certain lots may contain notes, lists, writing-up,
printed statements etc. These do not form part of the description and are not to be taken as such.
L. The highest bidder of each lot shall be the purchaser thereof. If any dispute arises as to the highest bidder the Auctioneer shall determine the dispute and
may put up again and re-sell the lot in respect of which the dispute arises.
2.(a) The bidding and advances shall be regulated by and at the discretion of the Auctioneer.
(b) Where an agent purchases on behalf of an undisclosed client such agent shall be personally liable for payment of the purchase price to the Auctioneer and for
sale delivery of the lot to the said client.
3.(a) The Auctioneers reserve the right to bid on behalf of Clients and Vendors. but shall not be liable for any errors or omissions in executing instructions to
bid.
(b) The Auctioneer reserves the right before or during a Sale to group together lots belonging to the same Vendor, or to split up and/or withdraw any lot or
lots.
4. Each lot shall be at the purchaser's risk from the fall of the hammer and must be paid for in full before delivery. If any purchaser fails to pay for any
lot within one month from the date of Sale, such a lot may at the Auctioneer's discretion be put up for auction again or sold privately if upon a re-sale a
lower price is obtained for such a lot than was obtained on the first sale, the difference in price and the expense of such re-sale shall be made good by (and
debt due from) the purchaser in default upon the first sale.
5. The Auctioneer shall not be liable for any default of the Purchaser or Vendor.
6.(a) Unless otherwise indicated each lot is sold as genuine and properly described.
(b) If after the Sale the purchaser of a lot shall prove it not to be genuine or wrongly described the purchaser shall be at liberty to reject the lot provided
he or she - (i) being within the United Kingdom within seven days or being overseas within a reasonable time of the date of the Sale gives notice in
writing to the Auctioneer of intention to question as the case may be genuiness of description of the lot. AND (ii) within thirty days of the Sale (or in
exceptional cases, such longer time as may be in the Auctioneer's discretion be allowed for expertising) returns such lot to the Auctioneer. NOTE: the onus of
providing the lot to be not genuine or wrongly described lies with the purchaser. Proof of the ability of an Expert Committee to express a definite
opinion will not discharge such onus. No refund shall be issued for the cost of the Certificate.
(c) No lot may be rejected 1f subsequent to the Sale it has been immersed in water or treated by any such process unless the Auctioneers's permission to
subject the lot to such immersion or treatment has been first obtained.
(d) Lots stated to contain collections and/or undescribed stamps must be taken with all faults and errors as to numbers (if any), and by reason of the
foregoing a purchaser of any such lot shall have no right to reject the same.
SPECIAL CONDITIONS
‘Where two or more lots are described as similar lots, and are identical in content and value, a bid for one lot will be equally valid for any other similar
lot unless instructions are given to the contrary.
Overseas bidders not intending to make payment in Sterling are requested to state on the bid form the currency to be used.
The placing of a bid will be taken as full agreement to the above conditions.
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